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Acta Nº 124 ORDINARIA Celebrada por el Concejo Municipal de la 

Municipalidad de Alajuelita a las diecinueve horas de día martes 13 de setiembre del 

dos mil veintidós con la asistencia de las señoras y los señores. 
REGIDORES (AS) PROPIETARIOS  

 Jonathan Miguel Arrieta Ulloa. Presidente  

 Iris Figeac Zúñiga 

 José Alex Reyes Gómez  

Laura Alicia Arauz Tenorio  Vice Presidenta   

Ronald Mendoza Carmona 

Noilyn López Marín   

José Alonso Salinas Prendas  

Regidores Suplentes 

Grettel Andrea Murillo Quirós    

José Eduardo Vargas Chavarría 

Flor Zúñiga Rodríguez 

Enrique Martin Mora Monge  

Kleyber Álvarez Mora 

Patricia Guido Chinchilla  

Natalia Mariela Rojas Brenes 

 Síndicos Propietario 
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Ismael David Siles Acuña   

Héctor Alonso Hidalgo Sánchez 

Rosibel Calderón Chinchilla  

Saúl Serrano Álvarez   

María Gilda Guido Marchena. 

 Síndicos Suplentes 

María Guiselle Torres  

Cynthia Catalina Barrantes Bolaños  

José Luis Morales Corrales   

Iris Raquel Salas Vindas   

Gustavo Adolfo Reyes Castro 

Modesto Alpizar Luna    

ALCALDE MUNICIPAL 

Emilia Martínez Mena   

SECRETARIO CONCEJO MUNICIPAL 

 Las personas que se encuentran ausentes NO son de pago correspondiente de la dieta 

son:  

Orden del día 

1. Aprobación agenda 123  y aprobación de la  acta 123 

2.        Oración.   

3. Audiencia  

4. Lectura y tramitación de Correspondencia. 

5. Asuntos de trámite Urgente a criterio de la Presidencia  

6. Asuntos de la Alcaldía  
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7.       Convocatorias. 

8.       Dictamen de Comisiones  

9.       Mociones 

10. Iniciativas de los miembros del Concejo. 

11. Cierre de Sesión 

CAPÍTULO I 

Art. 01 Oración realiza por la Regidora Iris Figeac  

Art.02. Se someta votación el orden del día. Queda aprobado por unanimidad.  

Art.03. Observaciones de las actas ordinarias,  acta123. 

Observaciones al acta ordinaria Nº 123,  SE APRUEBA sin correcciones.  

 

CAPÍTULO II 

2. Audiencia.  

Atención a los vecinos de Distrito de San Antonio, El Llano. 

Presidente Municipal Jonathan  Arrieta.  

Reciban un cordial saludo Sra. Emilia Martinez, Correo el pasado miércoles 7 de 
septiembre del año 2022 a las 11:58 h en donde se nos comunican los vecinos del 
llano a la fecha de la audiencia y la convocatoria otorgada por el Concejo  Municipal de 
la Alajuelita a llevarse a cabo el próximo 13 de septiembre el día de hoy a las 7:00 pm 
por lo antes expuesto dice que se tomará la palabra la señora Licenciada Rocío Mesen  
Retama y Jacqueline Retana Campos quien les realizará una presentación en power 
point bienvenidas que tiene hasta 25 minutos para exponer.  

 

Licenciada Roció Mesen    

Muy buenas noches señor Alcalde señores del Concejo, Sres. Síndicos Regidores 
muchas gracias, por permitirnos estar acá, voy a dar lectura La carta que se envió al 
Concejo  Municipal el día 10 de agosto del año en curso señor alcalde Modesto Alpizar 
señores Concejo Municipal Unidad Técnica de Gestión vial estimados señores reciban 
un cordial y respetuoso saludo deseándoles muchas bendiciones del distrito de San 
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Antonio de la Alajuelita ya la presente es para solicitarle su atención inmediata a la 
problemática que aqueja a nuestra comunidad sin antes hacer aclaratoria en total 
acuerdo con el desarrollo y progreso del distrito nos referimos en este caso con el 
proyecto que se está realizando con la construcción de las aceras lo que nos inquieta y 
preocupa son algunos puntos que señalan a continuación problemática del proyecto 
número 1. no se nos informó de los detalles de la construcción de las aceras y las 
consecuencias negativas que tendríamos que enfrentar como son los gastos 
inesperados que estamos enfrentando en este momento número dos no tenemos 
acceso en con los vehículos ni tampoco facilidad de ingreso a nuestros hogares pues 
las entradas están destruidas, sabemos que tenemos que hacer los arreglos dentro de 
nuestra propiedad pero en estos momentos no contamos con los recursos económicos 
iniciar dichas reparaciones hay más de quince adultos mayores,  una joven 
convaleciente  cirugía delicada mujeres en gestación, niños que tienen que ir a 
estudiar y personas con capacidades diferentes, y gran problemática para caminar la 
salida de nuestras viviendas está muy complicada número 3 la mayoría de los 
habitantes de este distrito somos oriundos de esta comunidad, nuestras familias 
contribuyeron perdón construyeron este pintoresco distrito nuestras viviendas tenían 
más de 70 años de drenar las aguas residuales o jabonosas junto con las aguas de las 
canoas en las alcantarillas que cada propietario colocó, posteriormente a partir del 
año 2000 en adelante la asociación de desarrollo integral como proyecto colaboró en 
completar este alcantarillado el cual había evitado todos estos años, malos olores 
criaderos de mosquitos hacemos mención en el llano por ser zona rural nunca se ha 
construido ni por parte de la municipalidad ni del AYA un acueducto para drenaje y 
tratamiento de estas aguas como lo tiene el resto del cantón, ahora con la construcción 
de las aceras simplemente quitaron las alcantarillas y nos indican que debemos tirar 
estas aguas al tanque séptico ustedes saben bien, estimados señores que acá se conoce 
como la Ciénega ya que al estar en medio de una zona muy húmeda y sí ase un 
socavado aunque sea unos 50 cm empieza a brotar agua y eso lo tenemos todo la 
comunidad del llano principalmente lo que es en la zona central donde nosotros 
vivimos, si hacemos drenajes estas aguas a estos tanques se nos aumentará nuestra 
problemática cómo lo están viendo las familias antes mencionadas porque no durará 
mucho tiempo para llenarse y estar llamando a expertos en limpieza de estos tanques 
que es muy caro, tenemos en cuenta que hay muchos adultos mayores que viven de 
una humilde pensión acá nadie tiene las famosas pensiones de lujo, solicitamos 
revalorar esta decisión de dejarnos sin la salida de estas aguas también nos preocupa 
cómo quedaron los muros y algunas de las viviendas otras quedaron con un gran 
problema ya que no dejaron espacio para hacer la reparación ni siquiera dos gradas 
para tener un portón pequeño en la entrada principal, ni de sus cocheras, así como 
ustedes piensan que quieren nuestro amado distrito imagínense ahora cómo lo 
amamos nosotros, las aceras han quedado también muy bajas y eso está ocasionando 
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un gran problemática, nosotros llevamos toda la vida de vivir acá ya que nuestras 
familias fueron fundadoras de este lugar y por lo cual todo lo que se ha progresado 
estamos lo que sea de progreso estamos en la mejor disposición de colaborar ejemplo 
es que algunos vecinos abrimos nuestras puertas para que se guardarán parte de los 
equipos en nuestras cocheras y patios esto como colaboración pero somos personas 
honestas humildes y trabajadoras que merecemos calidad de vida y consideración y 
respeto, estos días con estas fuertes lluvias se inundan los frentes de la calle parece un 
río el agua se mete en las entradas y no se puede entrar ni salir, se debe tomar en 
cuenta las características topográficas de estos terrenos y también que las 
construcciones datan de muchos años si bien se aprecian los planos punto cuatro, el 
no poder guardar nuestros vehículos provocó tener que dejarlos en la calle y estar día 
y noche cuidando gracias a la Junta pastoral de la Iglesia católica de San Antonio de 
Padua que es del permiso para que guardaran algunos vecinos los vehículos en el 
parqueo pensamos que sería solucionado nuestro problema “esto quiero aclarar que 
sucedió el sábado 30 este antes de enviar la carta el sábado 30 de julio” alrededor de 
las 6:30 h es un vehículo sufrió un acto vandálico por un delincuente que se brincó el 
portón gracias a testigos que alertaron se evitó que le hiciera daños a otros ya 
enfrentaríamos con este proyecto que habíamos preparado aclaramos que la hoja que 
pasó el ingeniero entregando a todos no los recibimos “lo que quiero aclarar con esto 
es que se supone que esta hoja de notificación era para todos los vecinos yo a nivel 
personal nunca los recibí la recibió mi sobrina que vive la parar  fueron como de casa 
de por medio por acá traigo la notificación no especifica exactamente para qué era la 
notificación, mi hermana es adulta mayor viven esquina de alto ella vino a ver para 
que la estaba citando el ingeniero nunca la recibió acá está la vecina Ana Calderón, que 
ella también vino no la recibió entonces nunca supimos para que las estaba citando 
nunca se nos informó qué lo que se iba a hacer en realidad eh voy a hacer un pequeño 
paréntesis “señores del Concejo  Municipal a nivel personal yo soy líder comunal y 
amo y Lucho por el progreso y no solo de mi comunidad sino que colaboró con todo lo 
que pueda para el cantón de Alajuelita  y nunca hemos estado en desacuerdo con que 
se construyeran las aceras lo que sucede es que nunca se nos dijo la parte negativa 
que íbamos a estar enfrentando. Las casas fueron totalmente destruidas los frentes 
estamos conscientes que si nos  corresponde arreglar del portón para adentro, pero 
qué sucede que ni siquiera hay lugares por lo menos en apuros frente a la escuela 
donde vive mi sobrina no quedó ni siquiera 10 cm para poder construir ni siquiera un 
muro en este momento se les da lavando por debajo de la cochera ahora les 
corresponde votar toda la cochera para ver qué solución le dan no puede ingresar por 
la parte principal de su casa y así ahora en la presentación que la compañera 
Jacqueline es va, a ser van a poder observar no que estamos pidiéndoles señores del 
Concejo  y acá en la carta que ahorita después leyendo estamos solicitándole esta 
mesa de dialogo a ver qué solución podemos tener porque económicamente pues 
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todos estamos mal y es un gasto que nadie estaba contando un trabajo muy grande el 
que hay que realizar para poder ingresar  a las viviendas hay vecinos que les quedó a 
1 m su casa el hacer acá y está a 1 m de este renovado llueve y todo parece una Laguna 
en este momento la problemática que tenemos es también con las alcantarillas se nos 
quitaron las alcantarillas su ancho los invitamos a que vayan al llano días, buenos día 
y noche hay agüita por toda la cera hay ahorita estamos en invierno las aguas están 
corriendo qué va a pasar ahora en el verano porque en este momento se nos dio la 
solución que por un plazo pues si éramos tirando las aguas jabonosas  al cordón de 
caño pero un par de meses, en los  tanque séptico supuestamente y ahí escarbamos 50 
cm y empieza a salir el agua y no tenemos el recurso económico para estar llevando 
personas especializadas para que nos limpien los tanques sépticos la problemática es 
muy grande nos preocupa montones que está construcción de las aceras sede bonito 
claro, que sí y esperábamos que fuera un proyecto que diera más  tranquilidad para 
los vecinos pero en este momento no contamos con esa tranquilidad los tiene muy 
preocupados y por eso hoy estamos acá pidiéndoles de todo corazón la comprensión y 
la ayuda, porque estamos en una situación muy, muy lamentable qué pasó con tener 
los vehículos en aquí está la compañera Jacqueline que el carro de ella fue el que sufrió 
en la problemática del robo que gracias a Dios pues una vecina pudo avisar y no 
tuvieron daños a otros autos que estaban ahí pero, esta problemática vamos tiene 
sumamente preocupados acá continuó algunos vecinos adultos mayores no fueron 
tratados con respeto por parte del ingeniero Fernando Cambronero el cual tiene una 
actitud prepotente hasta con el trato para las mujeres porque este señor 
lamentablemente este fue grosero con algunos vecinos que incluso están acá 
presentes también algo que quiero resaltar que acá está el ingeniero Michael le 
agradezco que las veces que a nivel personal me he acercado a hablar con él se ha 
comportado con mucha amabilidad nos ha escuchado cosa que el otro señor pues no 
lo ha hecho y pues esos son cositas que también usa tenido pues molestos porque 
creemos que la situación que estamos enfrentando necesitamos ayuda en lo que se 
nos maltrate y principalmente a los adultos mayores sentimos que la ley 7600 han 
sido una entrada también los medidores del agua fueron dañados y aumentaron los 
recibos debieron planificar con el AYA no obligaron a quitarlas nos obligaron a quitar 
las canastas para la basura dónde vamos a colocar las bolsas ahora se permite que 
sean las aceras ¿pregunta? que nos está invadiendo también porque por ahí se nos ha 
dicho que no pueden estar las basuras tampoco en la acera porque no estaban 
construyendo no tenemos espacio donde colocar esas canastas.  

Petitorias número 1 solicitamos al presidente del Concejo  municipal señor Jonathan 
Arrieta Ulloa, a una audiencia en el Concejo  Municipal para exponer el tema en 
mención dos solicitamos al Concejo  Municipal interceda por nosotros los vecinos del 
llano de Alajuelita ante estas preocupaciones les invitamos hacer una pronta visita de 
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campo y observen las condiciones de las viviendas número 3 solicitamos que el 
municipio nos colabore con el arreglo y reparación de los muros para salvaguardar las 
infraestructuras de las viviendas principalmente a los adultos mayores y mujeres jefas 
de hogar solas por lo menos con material y nosotros con la mano de obra número 
cuatro solicitamos una mesa de diálogo urgente con todo el respeto que ustedes 
merecen al igual que a nosotros sin más que a la espera de una pronta respuesta se 
despiden vecinos del distrito de San Antonio de la Alajuelita del Llano. y acá pues 
presentamos en varias subidas con las firmas que se recogieron de parte de los 
vecinos señores el Concejo Municipal nuevamente les reiteramos que venimos pues 
solicitando esa ayuda lo que venimos solicitando que se haga una revaloración de los 
daños que hay en este momento de las afectaciones que hay y volvemos al punto del 
alcantarillado los tienes sumamente preocupados donde vamos a tirar en un par de 
meses la las aguas jabonosas no tenemos donde y eso es algo que los tiene con gran 
preocupación acompañada Jacqueline hacerla la presentación . Muchas gracias buenas 
noches 

Jaqueline Retana Vecina del Llano.  

Bueno tengan todos y todas muy buenas noches señores del Concejo  muchísimas 
gracias por recibirnos a los vecinos de San Antonio que yo en breves palabras voy a 
exponerles de manera puntual y gráfica que la problemática que estamos viviendo acá 
los vecinos de San Antonio quiero iniciar el con una apreciación de lo que fue la 
vivienda de la Familia Calderón Salazar acá presente la primera fotografía muestra 
las gradas de acceso que tenían la vivienda en su familia ahí en la segunda filminas  se 
muestra también cómo era el llano antes situación que ya nos tenemos ahora ya no es 
el llano que recordábamos ahora es un poco desértico si no pueden apreciar hoy por 
hoy entre las afectaciones que les traemos acá para presentarles traemos un breve 
resumen de las condiciones que tiene cada familia por ejemplo la familia Calderón 
Salazar tiene dos adultos de tercera edad tiene un niño en condición o bien con una 
condición de autismo a esta familia les quitaron el medidor de acueductos y 
alcantarillados y en su lugar les colocaron o les hicieron una conexión con todos y una 
llave de paso que posteriormente cuando se vino la construcción de las aceras quedó 
sepultada bajo del concreto estos vecinos se vieron en la necesidad de hacer una serie 
de gestiones en acueductos porque se quedaron sin medidor además de eso tuvieron 
interrumpida el acceso al agua potable durante algunos días, evidentemente tuvieron 
una destrucción total a lo que fue el alcantarillado ya existente como lo mencionó la 
señora Rocío él llano contaba con un sistema de cantarilla desde hace años que con 
esfuerzo de la comunidad se construyó precisamente para solventar un montón de 
necesidades y ahora ya no contamos con ese alcantarillado esta categoría o era que 
evacuaba lo que era la salida de las aguas de las pilas que también tiene una afectación 
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importantísima en el muro de la vivienda dado que a raíz de la construcción 
removieron una piedra si me puedes pasar por favor la diapositiva siguiente y ahí se 
observa la magnitud de la piedra que retiraron del muro de la familia Calderón Salazar 
la cual puso en evidente estado deterioro la vivienda de ellos y ahí se aprecian señoras 
y señores  el proceso o el durante verdad de lo que fue la construcción como pueden 
ver ahí los vecinos se dieron necesidad de poner inclusive una rampa ahí una tarima 
para poder hacer ingreso de la motocicleta del señor de la vivienda porque no la grada 
era tan grande que no había manera de ingresar pasemos por favor a la siguiente ahí 
vemos la conexión que yo les hablaba cuando le arrancan el medidor a la A esos 
vecinos esa fue la conexión que les hicieron a ellos y la idea de traer esta presentación 
es para que ustedes vean que no estamos inconformes con el proceso o el progreso de 
la comunidad como tal sino que se han venido una serie de falencias de situaciones 
que han venido a generarnos y problemáticas graves y así quedó como lo aprecian en 
la siguiente filmina veámoslo perdón la anterior vea por favor la entrada la grada tan 
grande que les quedó a estas personas, situación que les impidió completamente a los 
señores adultos mayores tener una salida o entrada a su vivienda y les expongo 
imagínese una condición de emergencia no había manera de sacarlos de manera 
rápida, la siguiente por favor pasamos posterior a la vivienda del señor Rodolfo 
Retana esa es la vivienda como se observaba antes una vivienda con rampas que 
pasamos a la siguiente el resumen de la vivienda del señor don Rodolfo bueno 
primero que nada es un señor de tercera edad es un señor solo su vivienda tenía 
adecuada precisamente con rampas para para poder ingresar tiene una destrucción 
también total del alcantarillado destrucción de la rampa los accesos tanto de la 
vivienda como del muro del garaje ya no los tiene que también le falsearon la 
propiedad eh cómo pueden ver ahí en la diapositiva la zanja tan grande que hicieron 
que ahora este había que colocar un muro porque ya se está empezando AA adelgazar 
las porciones de tierra ahorita que es invierno puede ser que mejore en verano pero 
con esas lluvias cada día se nos lava un poquito más gracias pasamos a la familia 
Retana Campos, que también esa era la rampa de acceso de entrada principal y la 
entrada al parque o seguimos igual el resumen de esta familia ahí hay dos adultos de 
tercera edad una estudiante hay una afectación en la entrada de la vivienda y cochera 
el reiteraban a filmina anterior a la entrada o el acceso a esa vivienda es un solo 
portón al llevarse toda la entrada no tenían acceso ni a vehículos y mucho menos a la 
entrada principal, se falsearon  el muro y este las modificaciones que hay que hacerle 
a esta vivienda en lo que son entradas muy portones son bastante cuantiosos estamos 
hablando de tal vez un par de millones, ahí se aprecian señoras y señores las no sé si la 
zanja o la magnitud si la pueden ver ahí un adulto mayor no puede pasar y así los 
tuvieron más de mes y medio en esas condiciones haciendo malabares literalmente 
perdón la palabra tal vez no sea la propiedad para salir y pónganle que cuando llueve 
se pone un poco resbaloso y así se aprecia el antes durante y ahora como en ese 
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momento verdad cómo iba avanzando lo que es el proyecto pasamos a la siguiente por 
favor para pasar a la Familia Hernández Retana esa es mi vivienda y ese es el carro 
también que sufrió una tacha ese carro casi se lo roban de lo cual cosa denuncia al 
Organismo De Investigación Judicial OIJ si no hubiese sido por decir no falta la página 
a la filmina siguiente si no hubiese sido por vecinos que a mí me alertan que alguien se 
brincó el portón de la Iglesia del llano y que el chaval no está dentro de mi vehículo 
sino me alertan de eso cuando salgo este evento se dio a las 6:30 h de la mañana un 
sábado no hay esperaría que esas horas se dé un evento de estos cuando yo salgo Mi 
vehículo presenta años bastante cuantiosos que hasta este momento no he podido 
costear además de los gastos que he tenido que costear para poder reparar y 
modificar el acceso también a mi casa no solo en garaje sino también entrada principal 
y modificación de portón porque al hacer ahora la nueva rampa cuya inclinación no es 
apropiada tampoco porque me quedó un ángulo no adecuado también tengo que 
costear ahorita los gastos de reparación tanto mecánicos como electrónicos del 
vehículo personal tengo afectación en una rodilla tengo dos cirugías dos artroscopias 
en la rodilla qué me dificultan también poderme manejar en desniveles en igual tengo 
el mismo problema Del alcantarillado me dejaron sin absolutamente nada y las 
reparaciones que ya mencione la siguiente por favor así fue cómo quedó la zanja que 
les estoy comentando ahí está el portón principal y el portón de la cochera la siguiente 
por favor pasó a la vivienda de la señora Marcelina Retana Salazar adulta mayor de 
83 años y la Familia Sandí Retana así era como se apreciaba la propiedad de la Sra. 
siguiente por favor las afectaciones acá haciendo un resumen de la familia una señora 
adulta mayor de 83 años también en esa vivienda ha habido una persona con 
discapacidad que le dificulta inclusive pasar o subir en esas magnitudes de esas 
gradas presenta la misma situación destrucción total del alcantarillado y se está 
desbordando el terreno ahora es otra de las viviendas que están presentando mayor 
problemática en razón de que a ellos les quedó aproximadamente 1 metro qué de 
distancia y esta situación está haciendo que el terreno esté cediendo en la propiedad 
de ellos y ellos tienen que hacer un muro bastante grande que igual a cómo está el 
costo de los materiales de construcción ahorita es posible que haya un par de 
millones, también hay otra situación importantísima que a raíz de la movilización de 
toda la las matitas y todo lo que ellos tenían en su cerca quedó completamente 
expuesta a la vivienda a cualquier acto vandálico está completamente expuesta 
ahorita no tienen cerca no tienen absolutamente nada y si pasan por él Llano observan 
claramente la casita la sala y prácticamente abierta la cocina de los vecinos  la 
siguiente por favor así quedó la casita quedo como pueden apreciar en la filmina es la 
parte del tierra  ya se les está empezando a alborotar o algo siguiente por favor la 
familia Salazar González igual todas estas que he mencionado acá todos los vecinos 
están acá presentes  acá el vecinos está la apreciación de la vivienda de ellos anterior 
año antes no bien del proyecto la siguiente por favor esta familia cosa de 2 adultos 
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también de tercera edad es una joven en estado de embarazo y una niña con 
discapacidad de 12 años a ellos les eliminaron los tubos de las aguas nacidas que se 
encontraban debajo del planche y hoy por hoy empiezan a salir por la casa este con la 
acera que se estancará agua en una franja yo les quedó una franja entre la pared y la 
entre la vivienda y la acera les quedó una franja situación que ahorita permanece 
prácticamente inundada pueden abrir el negocio ellos tienen un barcito debido a que 
esa zanja es peligrosa a que alguna persona se tropiece caiga y eso es una 
recomendación que al vecino le hizo directamente al Ministerio de Salud no puede 
abrir el negocio hasta que no solucione esa situación de esa zanja la siguiente por 
favor ahí está la zanja señoras y señoras que nos estoy mencionando y las pozas de 
agua que se le hacen al vecino con esas fotografías como les reiteré desde el principio 
lo que queremos es que una cosa es hablar una cosa es comentar vea tengo ese 
problema y otra cosa es visualizarlo ya gráficamente entonces por eso quisimos 
traerlas a exponerlas con el fin de que no se escuchen y cada encarecidamente por 
favor se pongan la mano en el corazón y por favor visiten el llano y nos ayude la 
siguiente por favor pasa la vivienda la señora Jeimy Mesen Hidalgo   esta es la casa 
de la muchacha que ella no le quedó opción alguna para realizar reparaciones la única 
opción viable que tiene ahorita prácticamente votar todas las cocheras y hacerla 
nueva ahí se aprecia no sé si lo logran ver bueno esa era el antes verdad como si 
visualizaba la vivienda antes de la construcción la siguiente filmina don Luis por favor 
ya tiene destrucción total en el alcantarillado ya existente tiene una afectación severa 
en lo que es la entrada a la vivienda como ya les comenté tiene una afectación total en 
el garaje debido a que no puede realizar la modificación como lo decía la compañera 
Rocío no hay opción ni siquiera hacer una grada no hay opción hacer una rampa 
porque quedó prácticamente así la acera y la propiedad de ella, pero hay una situación 
ahorita interesante es que está socavando en el terreno ya por debajo que lo vamos a 
apreciar ahorita el siguiente filmina y este por eso se mencionó ahí que está falseada 
lo que es la vivienda posterior diapositiva y así es como se visualiza en este momento 
entonces como aprecian a ella no tiene opción alguna de hacer reparaciones para 
meter el vehículo qué y está presentando ese serio problema ahorita que se le está 
desmoronando por debajo seguidamente gracias la familia Delgado Bonilla es la 
apreciación de la vivienda del antes la siguiente por favor hay dos adultos hay una 
bebé de 3 años igualmente destrucción del alcantarillado afectación en la entrada de 
ingreso a la vivienda y entrada del garaje igualmente de falsearon el terreno y a ellos 
les quedó también un fragmento ahí bastante importante el cual visualizamos en la 
siguiente por favor y ahorita lo tiene contenido con piedras y porque si se está 
viniendo completamente entonces como pueden ver ahí se observa el portón principal 
del vecino y este de donde el vecino está tratando de contener de alguna manera que 
no se le termine de venir la vivienda de la señora Ana Calderón Salazar esta es la 
entrada que tenía antes siguiente por favor esta propiedad está compuesta por varias 
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viviendas es una propiedad bastante grande este tiene una destrucción en el 
alcantarillado y hay algo importante que hace muchísimos años y cuando el papá de la 
de la vecina estaba con vida el municipio le solicitó a ella a perdón al señor construir 
un alcantarillado para que este alcantarillado quiera OO recabar todas las aguas de 
estas viviendas está caja se llama esta caja de registro muchas gracias se la llevaron 
totalmente entonces ahí hay una afectación porque no solamente en la casa de la 
muchacha sino todas las que hay dentro de la propiedad que ahí está la caja de 
registro en una caja bastante grande esa caja ya no existe por hoy está solamente está 
a acera ahí y así es como se visualiza ahorita la entrada o se visualizó perdón la 
entrada de la de la vivienda de la vecina familia Peña Mesen y así se estaba así les 
quedó el negocito a los vecinos pasemos a la siguiente yo son dos adultos de 60 años 
hay una joven a la cual le realizaron una cirugía de colostomía la cual requiere 
traslados constantes a centro médico para valoración este señor manifiesta que tiene 
una afectación importante en lo que es la entrada principal de la vivienda que ellos la 
forma de llevar sustento a sus hogares por medio de una pulpería que tiene en casa 
cuando se vino el proyecto de las aceras ellos tenían ahí un pequeño techito ellos 
tuvieron que retirarlo verdad removerlo para que hicieran la obra sin embargo esto 
causó que muchos de los productos se me se me estropearon y hoy por hoy tienen esa 
dificultad porque además de eso les quedó una zanjita importante ya los clientes no 
tienen tanto acceso a la pulpería y eso le ha generado detrimento en la visita a su 
negocio y reiteró ellos viven o llevan el sustento gracias a este negocio, la siguiente así 
es como se aprecia ahorita la vivienda de la familia Peña me señor les quedó esas 
zanja  ahí y la entrada a la pulpería el portoncito rojo que apreciamos ahí ok me faltó 1 
que acá por acá tengo quiero mencionar la casa de perdón la vivienda de señor Roger 
Retana también acá presente que me pidió que por favor también externará a ustedes 
el daño que ha sufrido la vivienda de él tenía una entradita con piedritas en una 
entrada él invirtió tiempo eso entraba y a él de manera verbal le dijeron que la 
entrada se la iban a respetar y no fue así además de eso me pide también que 
mencione que hay algo muy importante que un daño ecológico no solo en la vivienda 
de prácticamente en todo el llano movilizaron un montón de árboles plantas que hoy 
por hoy ustedes llegan allá nuez el mismo de antes tenemos una situación 
completamente escéptica que en cuando se venga la época de verano es cuando vamos 
a parecer un poquito más porque ahorita no hay nada absolutamente nada que genere 
sombra ni nada por el estilo en ese sector  y además de eso vamos a ver qué más y 
creo que sería únicamente verdad un sí básicamente entonces señoras y señores 
quisiera agradecerles enormemente la atención les reiteramos y como lo dijo la 
compañera Rocío y acá están todos los vecinos presentes qué estamos completamente 
anuentes a que se haga un proceso en la comunidad sin embargo no fuimos 
informados adecuadamente y los daños que estamos recibiendo ahorita en las 
situaciones más los daños cuantiosos no podemos solventar los y como les reitero por 
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eso quise traer acá y exponerles las particularidades de cada familia y las condiciones 
que tenemos para afrontar esto solo no podemos por eso estamos acá que nos reiteró 
el agradecimiento y esperamos que sea acogida a nuestras peticiones para bien de la 
comunidad muchísimas gracias. 
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Presidente Municipal Jonathan Arrieta  

Gracias Jacqueline, El voy a solicitarle al ingeniero Michael Barbosa sí nos puede 
aclarar un poco la situación que han expuesto los vecinos  

Arquitecto Michael  Barboza Arroyo. 

Ingeniero de Proyectos.  

Buenas noches, cómo están mucho gusto voy hablar  un poquito ahí sobre el proyecto 
que vamos a ver cualquier obra constructiva tienen sus pormenores sus problemas 
sus afectaciones lamentablemente la topografía de la zona del llano es una topografía 
alta la ley 7600 por ahí siguió la muchacha del comentario con respecto a que se viene 
como a aplicar una mala ley no o sea las aceras están condicionadas a nivel de las de 
las calles hay una hay unas una un diseño específico en la cual las aceras no se pueden 
acondicionar a las propiedades en el caso de la muchacha y que estuvimos hablando 
en el sitio la topografía que tiene más arriba 1 m del nivel de calle así como lo vieron 
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las imágenes y si nosotros hiciéramos las aceras arriba de ese metro igual siempre va 
a quedar un paredón de este lado entonces igual de una u otra manera va a haber una 
afectación entonces la ley bien las establece que nosotros no podemos acondicionar 
los accesos peatonales para lo que son las propiedades tenemos que acondicionar 
para lo que son la vida la parte pública el Derecho Una persona que pueda transitar, si 
hubo afectaciones pero igual o sea siempre se trató de solventar en el caso de cómo la 
tenemos venga Carla estuvimos hablando en el sitio y se sacaron más sacamos las 
medidas en la cual no tratamos de minimizar un poco digamos esa afectación al final 
llegamos a un acuerdo mutuo en no solo en esa ocasión sino también el que el 
caballero también estuvimos reunidos ahí el allá en la entrada de la de Granadilla 
también estuvimos con eso en varios sectores sí hubo un acuerdo el proceso de la 
notificación tal vez lamentablemente en algunas alguna señora dijo que no hubo una 
un recibimiento creo que por ahí en cierta observaciones qué me indicó Luis Fernando 
fue que no encontraron a la persona entonces igual se le entregó a una u otra a otra 
persona en el caso de los mayores con respecto a los medidores  bueno nosotros 
siempre presentamos la metáfora fotográfica nosotros la tenemos el caso del 
específicamente del medidor cualquier medidor está enterrado entonces a la hora que 
ellos sacaron los reventaron inclusive lo quebraron uno de ellos lo quebraron que él lo 
guardaron en la propia casa y después ajá digamos con tu casa y lo se lo quebraron si 
lo quebraron bueno lo que igual independientemente lo quebraron lo que pasa es que 
el AYA inclusive la ingeniera la ingeniera del AYA ahorita ustedes tienen un proyecto 
digamos de colocación de intervención del agua potable lo que hace la empresa es 
acondicionar los medidores  a niveles de las aceras en el momento que lo quebraron si 
ellos hubiesen puesto ese medidor hubiera colocado  ahí mismo el problema es que él 
AYA  va a llegar y va a romper no era la idea ellos mismos nosotros bueno yo me reuní 
con ellos con el ingeniero de turbina y con la ingeniería del AYA y ellos estuvieron a 
nuestro sea que no pusieran el mismo mayor sino que ellos mismos les daban el 
medidor hicieron la colocación de uno nuevo le hicieron el cambio de medidor 
entonces di nosotros o la misma empresa no puede solventar en ese momento porque 
ellos no tienen medidores eso lo sustituyeron por uno nuevo si no si eso es lo que es lo 
que se habló en el momento entonces el proyecto e siempre accedió con la realidad de 
la accesibilidad para la ley 7600 nunca se trató de hacer un perjuicio hay problemas 
de lo que hablamos con el caballero hay problemas de nacientes el tema de la tubería 
propiamente y lo hablé con las con la señora la ley no permite que las aguas jabonosas 
vayan a la tubería pluvial y no solo la jabonosa sino las aguas negras tampoco 
entonces sial ahora en contra de nosotros por niveles a la hora de hacer la acera por 
especificaciones técnicas no se puede dejar porque los niveles no estaban permitiendo 
que la cera continuará con el espesor que se establezca en el contrato, desde ahora no 
establecerlo los tubos están perjudicando entonces igual las únicas aguas que tienen 
que ir a lo que es la el colector de aguas pluviales son las que vienen de los bajantes 
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creo que un vecino de ustedes no me acuerdo cual fue creo que es del bazar inclusive 
puso un tubo de prácticamente creo que fueron 12 m por ahí anda un poquito más 
donde él se hizo todas las conexiones igual a la empresa se les se les especifica 
cualquier agua que no vayamos a lo que es la el desfogue pluvial no se pueden 
conectar entonces porque así lo dijo ahora el Ministerio de salud no le permite abrir 
porque no le permite abrir porque no son aguas de nos aguas no son aguas pluviales 
son otro tipo de aguas entonces esas aguas no pueden ir a la vía pública. 

Presidente Municipal  

Algún compañero tiene alguna observación. 

Regidora Iris Figeac.   

Escuchando a los vecinos de San Antonio y viendo las fotografías yo siento que sí hubo 
una gran afectación a las personas verdad ahora la solución lo que hay que buscar son 
soluciones qué es lo que se va a hacer que la disposición de los vecinos y que es la 
disposición de la municipalidad porque este de yo pienso que los vecinos tenían toda 
la vida y vivir ahí y pues en el momento que hicieron sus casas las hicieron con 
permiso de la municipalidad YY pues éste no tomaron en consideración sí que en 
algún momento iban a haber unas aceras, entonces como que es muy bonito las aceras 
se hace pero en realidad si están afectando bastante a los vecinos yo puedo qué pues 
ver esas cosas no puedo opinar en cuanto a la parte profesional porque no soy 
ingeniera ellos este dan su criterio y hay que respetarlos porque vivimos en un país de 
derecho donde todo se hace de acuerdo a la legalidad habría que verlo este hasta 
dónde este los profesionales de esta municipalidad tienen la razón y hasta donde la 
tienen ustedes yo creo que nosotros como concejo tenemos un asesor legal que nos 
puede ayudar mucho en esto que podamos tomar el que ustedes hoy nos traen 
propuesta que nos trae no las quejas que nos traen para que se puedan analizar con él 
con nuestro abogado YY ver legalmente y ver lo que procede en este caso y qué bueno 
pues que nos pongamos la mano en el corazón también porque yo sí me parece a mí 
que no sé no estoy segura este es Michael me saca de la duda si realmente hubo este 
esté comunicación con los vecinos y no un estudio de qué iba a pasar y que cuáles iban 
a ser las afectaciones o sea si los vecinos estaban tenían el conocimiento de cuáles 
eran las fortalezas y las debilidades del tiempo para así poderlo asimilar porque este 
en realidad hoy por hoy ya las cosas están yo veo que está quedando muy bonito las 
aceras están quedando muy muy bonitas pero este dice tienen una afectación los 
vecinos y como ellos dicen en este momento no pueden hacer nada de las casas del 
están deteriorando entonces también ver la municipalidad cero sí se puede o sino 
verdad yo por lo menos lo que digo es que nosotros tenemos que verlo como nuestro 
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abogado y este pues con los ingenieros de aquí para ver qué es lo que la solución que 
le podemos dar a esta situación.   

Síndica de San Antonio Rosibel Calderón.  

Buenas noches para todos que difícil hacerlos yo  veo las aceras  muy lindas que lindas 
están pero dejo de imaginarme d igual a simple vista pues si se ve afectación por 
supuesto pero este está complicado porque no me imagino o sea de no sé salir en la 
mañana y regresar en la tarde y encontrarse que ya uno no puede ingresar a su hogar 
este creería que si hay que buscar una solución bastante de no sé… los ingenieros aquí 
este pues pueden dar su conocimiento y ver de qué manera pues se trata de la mejor 
de la mejor manera buscarle solución a esta a esta afectación porque si las aceras 
están bellísimas la de verdad que hay que darle paso AA todo lo que es el progreso 
pero este las afectaciones sí son varias sí muy complicadas, este sin palabras la verdad 
que si este la verdad no me imagino deberás de verdad no me imagino este el de salir 
en la mañana de atrás al trabajo y cuando llegué en la noche no se puede ingresar al 
hogar y con esas afectaciones tampoco me imagino como digamos las personas que 
tienen su negocio que difícil o sea que las ventas se les bajen porque ya las personas 
no van porque hay una zanja eso es complicado entonces este pues pedir que de 
verdad que de una forma u otra este encontrar una solución esté acorde a las dos 
partes, buenas noches.  

Regidor Alex Reyes.  

Gracias señor presidente no primero que todo la bienvenida a los vecinos del Llano 
este también ha salido un comentario nosotros este de que vino a este tema nosotros 
como comisión de Obras fuimos a ver esta las aceras cuando se estaban haciendo con 
compañero regidor Alonso no pudimos dar un dictamen porque necesitamos 3 y solo 
fuimos él y yo  y hablamos con algunos vecinos, ahí sí se ve nada más las aceras se ven 
esas partes que quedaron ahí altas yo creo que acá ustedes vienen con varias 
peticiones y yo creo que una de las que podríamos ahorita tomar y creo que ya no solo 
la comisión de obras sino en sí Concejo  en Pleno el que quiera ir esa y tener esa sesión 
que ustedes quieren allá en ya este invitar a los ingenieros a señor alcalde pedirle en 
sus buenos oficios que nos acompañe también esa reunión hacer una sesión como la 
que ustedes quieren para ver qué  podemos hacer o qué puede hacer la municipalidad 
que pueda ser vecino y cómo podemos este sea una afectación si hay buenos y hay 
relación cómo podemos entre todos este pues claro lo mejor porque la idea acá yo sé 
que la intención de la municipalidad siempre es ver el cantón surgir y los distritos y de 
las aceras y ello estoy pidiendo unas aceras allá y tenía unos problemas con unos 
vecinos pero al final aquí se busca que el cantón surja pero digamos que es regimiento 
no podemos dañar a otros entonces este yo creo que aquí lo mejor que podemos hacer 
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es que eso que ustedes nos piden que hagamos esa sesión y que nos pongamos de 
acuerdo y una tarde un fin de semana digo tarde porque yo sé que muchos 
compañeros como muchos de nosotros trabajamos entonces nos quedan en la tarde o 
un fin de semana creo que podríamos este hacer esa sesión allá en el llano para que 
todos los compañeros vean las esté la situación que hay allá no es lo mismo que nos 
digan las fotos a estar viéndolo uno allá entonces yo pediría que hay varios 
compañeros que también representan a la Junta vial cómo son este bueno yo soy 
suplente la Junta vial y compañero Héctor y Modesto  que es el presidente y Jonathan 
que el representante del Concejo  entonces yo creo y aquí está el ingeniero también 
invitar al jefe ingeniero ya se me olvidó este señor Luis Fernando tanto que mucha 
gente este dice cosas YY sí la verdad que algunos vecinos están vecinas mías también 
dijeron lo mismo entonces este invitarlo también para que estemos todos YYYYY nos 
entendamos bien y ver qué solución podemos este tener para para ustedes YYY buscar 
lo mejor manera yo creo que acá todos queremos lo mejor no crean Don Modesto 
también queremos  un surgimiento para el llano  y nosotros pedimos para lámparas 
tengo un año está pidiendo las aceras y ahí están aprobadas y esperemos que algún 
día se pero este y cómo se llama este esto es la superación al cantón YYY buscar la 
mejor manera y yo creo que acá le pido al señor presidente que busquemos o que 
propongamos una fecha para con ustedes para ir allá y dialogar y ver la situación YY 
allá ya están en el campo ver qué se puede hacer y que podemos si podemos nosotros 
también como dice Doña Iris  llevar el asesor la misma asesora de la municipalidad 
abogado esos son yo creo que acá es más ponernos de acuerdo a ver cómo mejoramos 
no ya me callo no este sí yo creo que es la propuesta que usted una de las propuestas 
que ustedes traen y yo creo que es la mejor en este momento de que nos pongamos de 
acuerdo y pongamos una fecha y nos reunamos invitemos AA las demás compañeros y 
ojalá podamos ir la mayoría y conversemos YY ver qué hacemos porque ahorita nos 
ponemos a discutir aquí no vamos a llegar a nada entonces me yo creo que lo mejor es 
decir dialogar y ver qué quiere hacer pero allá en el campo gracias señor presidente.  

Regidora Noilyn López   

Muy buenas noches. Para todos se queda uno sin palabras totalmente frío porque el 
progreso es muy hermoso pero si nos destruye la vida tampoco es tan hermoso y eso 
es lo que están haciendo en realidad con este proyecto perdón, al ingeniero Mike y 
perdón pero ustedes se les destruyó la vida tratando de mejorarla entonces es de me 
imagino que no sé hasta dónde la planeación de las cosas se deben de llevar más allá y 
nosotros como vecinos debemos de estudiar más allá lo que nos van a hacer antes de 
dar un sí, perdón, esto viene a ser una las aceras va no van porque así es como 
funciona y si usted no se la debe durante su casa pues va a tener que ver los va a tener 
que pagar igual entonces es increíble que yo pagué para que me destruyan la vida es 
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increíble que mi tranquilidad me la vengan a tirar en un mes en un mes y medio bueno 
lo que dure el proyecto entonces yo pienso que aquí hay que buscar una decisión OO 
una solución salomónica, donde salgamos ganando todos porque no es no se trata de 
que perdamos la paz se trata de que recuperemos lo mejor que es la paz porque aquí 
tenemos adultos mayores en el aire, entonces que tenemos niños especiales con 
capacidades especiales y aunque no sean adultos mayores ni sean niños con 
capacidades especiales sencillamente somos vecinos que necesitamos vivir mejor y 
esa es la idea pero cuando la idea de vivir mejor nos viene a destruir la vida eso no se 
vale, entonces yo pienso que si tenemos que buscar esa reunión que ustedes quieren 
esa mesa de trabajo que es lo que ustedes pidieron una mesa de trabajo donde todos 
podamos este buscar las mejores soluciones para usted aunque les pienso que están 
muy difíciles por cierto porque la vida hay que ser uno muy bien honesto no podemos 
ofrecer lo que no tenemos y entonces está difícil porque al puede decir le vamos a dar 
la solución que si tiene que votar media para hacer la entrada desde la cochera más 
adentro voy a hacer una rampa y mil de cosas entonces esas son las cosas que vienen a 
dañar, perdón pero yo seguro trabajo como abogado del otro lado verdad porque no 
puedo desconocer la las cosas que están viviendo los vecinos, aunque sea 
representante del Concejo  cualquiera diría que tiene que apoyar para acá no hay que 
apoyar a los vecinos son los contribuyentes los que se les está tratando de dar una 
vida mejor pero se les está dañando y eso no es bueno no se vale porque no es posible 
que usted de ahora para mañana la vida se le fue al suelo la vida cambia en un 
momento pero cambia por un accidente cambia por la salud cambia pero que te la 
vengan a cambiar así tan fácil no eso no me parece no se vale y de está estas personas 
que yo conozco de siempre estos vecinos que su vida también son los arbustos y las 
plantas y los árboles y todo y los dejaron descubierto como que le quiten a uno la ropa 
y lo paren en media calle algo parecido yo sé que eso es lo que sienten porque se 
siente uno totalmente a manos cruzadas fue el enemigo frente que tira la verdad yo sí 
que les entiendo montones esperemos en Dios que haya una solución salomónica para 
ustedes y que el señor nos guarde a todos de esas situaciones de estas decisiones lo 
que son decisiones a veces apresuradas y les voy a decir porque a veces apresuradas y 
que me perdone quien sea ahí había una acera enfrente porque tuvieron que hacer eso 
hay lugares donde hay solo un lado y ahí funciona porque tuvieron que hacer una en el 
lado en el otro lado sí pudieron ver remodelado o arreglado esa como quería y estaba 
perfecta perdón pero a mí me gusta hablar así tal cual buenas noches y gracias.  

Regidor Alonso Salinas  

muchas gracias señor presidente y buenas noches bueno primeramente quiero 
agradecerles a ustedes vecinos y felicitarlos por la forma organizada que vinieron a 
pedir audiencia a este Concejo  y sobre todo la educación en que lo hacen, a pesar de la 
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afectación me estaba diciendo ahorita mi compañera Laura que si fueran vecinos de 
tal vez de otro lado con esa reputación vendrían en otro forma y no es para menos 
verdad como dice este mi compañera salgo a trabajar y cuando llegó ya no puedo 
entrar a mi casa pues imagínense verdad yo creo que aquí se ha hablado mucho de 
derecho de vía que el derecho de vía, pues bueno tiene que estar al nivel de la calle 
pero se usa la lógica utilizamos este el pensar en los vecinos a qué hora algo muy 
curioso y así igual que mi compañera Noilyn soy directo  la mala planificación y este 
tipo de proyectos es evidente ustedes no saben cuándo a veces un martes a las 19:00 h 
de la noche nos llega un documento y hay que aprobarlo ya porque mañana vence y 
hay que aprobarlo así trabajan en muchas ocasiones esta municipalidad respeto a los 
este empleados de esta municipalidad  los respeto YY de verdad el criterio que a él el 
funcionario pues se lo respeto pero hay algo más allá y es este yo creo que la lógica la 
lógica como, como si evidentemente el hacer una acera vamos a afectar a estos vecinos 
habiendo lugares donde hemos solicitado ya años ya llevamos dos años ya he 
solicitado hacerlas en otros lados y no las quieren hacer, pues bueno hacemos donde 
ya había hacer en otro lado discúlpenme, pero es que no utilizamos la lógica en cuanto 
a la petición que leyó la señora Rocío nosotros fuimos AA hacer una visita así como lo 
comentó el compañero Alex no podemos dar un dictamen de comisión porque no 
llegamos más pero no vemos la afectación vimos la afectación y evidentemente hay 
cosas que se hicieron muy mal demasiado mal fecundo las palabras del compañero 
para que en los próximos días ojalá tengamos una sesión de trabajo porque estamos 
en un proceso de aprobación del presupuesto y ahí se pueden este plantear varias 
cosas entonces este de mi parte me disculpa a quien sentí incomodo verdad pero las 
cosas como son muchas gracias y buenas noches . 

Regidor suplemente Kleyber Álvarez   

Muy buenas noches compañeros del Concejo  y vecinos el público que nos ven redes 
sociales este a veces es tan lamentable las cosas verdad porque por ejemplo les pongo 
un ejemplo de mi situación tengo 10 años de vivir en una casa donde recibió las aguas 
en una montaña entera más un barrio entero y aquí estoy peleando y en este 
momento si el señor alcalde en el periodo pasado me metí una cantarilla más grande 
pero ahora tengo la afectación de que la alcantarilla  arriba me pasa lo mismo y mi 
casa de cada vez que llueve yo tengo que volar a escoba parejo llenarse he perdido 
ropa perdí un mueble perdí un montón de cosas y eso lo pone a uno como vulnerable 
como que triste como con ganas de no sé muchas cosas que le vienen a uno a la cabeza 
verdad en este momento usted fue una afectación que posiblemente no es culpa de la 
empresa ni esta administración fue culpa de cuando dieron esos permisos de 
construcción y no tomaron en cuenta que algún día iba a pasar una acera por ahí eso 
es una falta de responsabilidad que tendría que verla ahora el Concejo  Municipal y 
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cada vez que den un permiso recuerden que hay un nivel que hay que respetar para 
que después la municipalidad por sus fondos públicos no puede meterse en las 
propiedades de ustedes pero en este momento ayer estábamos discutiendo con los 
compañeros en comisión sobre un dinero que hay ahí un superávit eso es una 
oportunidad para poder usar un superávit de una buena forma como pues 
ayudándoles a ustedes de la cera para acá ver que se les puede solucionar y ustedes 
solucionan adentro yo casas que tienen todo el trayecto que ya se los vuelan ok 
hagámosles mudito a esa casa hasta donde se pueda y que ustedes puedan entrar si 
ustedes no tienen un gasto extra y les minimizamos el gasto a ustedes ya que es una 
afectación que se la hicimos nosotros como Gobierno Local entonces yo a los 
compañeros ojalá que se pudiera pues no sería en estos días sería mañana mismo 
ojalá que están los ingenieros están todos ellos trabajan para eso ir a buscar corriendo 
cómo hacer esa solución en este momento porque las lluvias están mire estamos en el 
mes que todavía no es el fuerte viene octubre y esas casas se pueden venir al suelo mi 
casa yo sigo botando agua todavía hasta que hasta que quieran ayudarme pero 
ustedes todavía se les puede venir a casa al suelo a mí no me dan ni al suelo entonces 
yo pienso que esa es la parte como hablábamos ayer como como están pidiendo para 
para ir a otro país a gastarse un millón de colones cómo están pidiendo para hacer 
cosas que no tienen importancia, en eso lo importante son ustedes que están aquí 
pues en la misma indignación  que tengo yo pero con más peligro todavía y si a mí me 
dijeran mañana arreglamos lo suyo yo les digo mejor arreglamos lo de ustedes es más 
importante lo de ustedes porque su casa si se puede caer la mía no la mía solo mi 
esposa estresada y volando escoba y después escogiendo la ropa a ver cómo era como 
la compramos nueva pero así es la situación o sea somos un Gobierno Local YY 
tenemos que tener corazón y nosotros podemos ayudar hasta donde llegue la acera 
con mucho para que ustedes tengan un poquito de alivio en el gasto que le hicimos 
incluir muchas gracias.  

Síndico De San Josecito Héctor Hidalgo  

Bueno buenas noches eh, yo no voy a hablar con politiquería yo voy a ser franco que 
definitivamente el proyecto de acera se hizo siempre pensando en un bienestar 
verdad hay cosas en el camino como una piedra que puede falsear un terreno que 
pues no se tiene previsto verdad, que también la idea bueno hablaron de la ley 7600 
justamente esas aceras vienen a solventar un problema que tenemos en el País de la 
ley 7600 verdad ahora en cosas pueden transitar las personas con discapacidad que 
así lo requieran créanme que yo los entiendo y las entiendo porque yo también estoy 
sufriendo el mismo problema yo acabo de comprar una casa este año y con un 
problema alguna acera y también las aguas pluviales se taparon y estamos viendo 
cómo solventamos el inconveniente siempre estamos digamos de acuerdo en que 
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como decían ustedes el progreso es necesario que hoy entiendo que a veces de 
afectaciones y estoy sumamente de acuerdo con la mesa de dialogo que ustedes 
plantean e siempre y cuando sea organizada verdad con representantes no podemos 
decir bueno vayan todos los vecinos vamos todo el Concejo  porque al final de ahí no 
salen eh no va a salir nada tiene que ser personas representantes del Concejo  
personas representantes de los Concejo s de distrito representantes de los vecinos 
que se planteen y que se lleguen a soluciones que se puedan dar verdad no soluciones 
fantasiosas y pegados a la legalidad porque desde luego si la municipalidad como 
institución pública tiene que respetar un marco jurídico verdad eh yo de verdad 
entiendo que la situación en la que están también les recordamos compañeros que su 
proyecto se aprueban aquí en este Concejo  Municipal verdad entonces tiene 
aprobación de creo que la mayoría sin todos ustedes podemos revisar actas que al 
igual como si fueran Junta vial y como les digo yo estoy seguro que el afán de las de las 
personas que aprobamos estos proyectos es la mejora de la comunidad a quién a la 
Alajuelita toda la vida hemos estado mal acostumbrados y me incluyo verdad mis 
vecinos y hasta mi persona de que hacemos las aceras a conveniencia de nosotros 
verdad que entre el carro y todo pero bueno creo que hay que ir cambiando la forma 
de un plan regulador que va a poner todo eso en línea y como bien decía el ingeniero 
acá presente y tenemos que trabajar nosotros como municipalidad en esos proyectos 
en función del peatón verdad no podemos tampoco este abusar a las casas sin 
embargo yo estoy consciente de la problemática que ustedes que ustedes están 
teniendo y de mi parte cualquier ayuda que se pueda dar siempre apegado a la 
legalidad la van a tener iban a tener un voto positivo siempre y cuando sea lleva la 
legalidad eso es lo que creen claro yo tampoco voy a decir que les vamos a arreglar la 
cochera que les vamos a hacer muros que por queden claramente no se puede yo creo 
que ustedes están conscientes de eso pero podemos sentarnos en una mesa a ver qué 
es lo que podemos hacer a dónde podemos llegar porque la idea es que todos 
salgamos ganando la idea es hacer aceras eso ganancia para el cantón ganancia para la 
comunidad solventar problemas de movilidad para junta Vial, de mi parte todo el 
apoyo y que se pueda dar siempre y cuando pues así lo permita la ley y eso sería mi 
intervención muchas gracias . 

Regidor Ronald  Mendoza    

Buenas noches a todos y a todas presente y los que nos redes sociales y bueno creo 
que la municipalidad también trabaja con sus lineamientos verdad no vivo en San 
Felipe y también se hicieron las aceras venga doña flor una gran afectación la mayoría 
de los vecinos y pero cada uno solventó su situación pero no podemos hacer lo pues 
una entidad de San Felipe al Llano  no porque realmente hay una desigualdad del 
terreno muy diferente a San Felipe, pero sí creo que todo compañero tiene derecho a 
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hablar creo que no es política y algo que estamos hablando acá todos tenemos el 
derecho de hablar y comentar no es politiquería entonces siempre lo dicen aquí 
deberían de respetar un poco las decisión y allí lo que cada persona opina porque 
todos tenemos el derecho a opinar, pero sí es lamentable ese tipo de cosas usted salga 
para su trabajo y que vuelva y encuentra esa afectación igual vecinos de San Felipe 
tuvimos que dejar los cargos unos días porque cuando llegamos el no pudimos meter 
los carros a nuestras cocheras pero sí aun así que yo si nos avisaron y yo me encargué 
de salirme vecinos que no podíamos entrar a las cocheras eh pero si le digo una cosa 
creo que sí hay que sentarse a hablar creo que Alonso lo dijo creo que habría que 
sentarse a hablar con los vecinos y decirle la realidad de las cosas dijo que iba a 
suceder para que cada uno tuviera un panorama bien claro de lo que iba a suceder que 
de repente se ve en una situación asunto de dinero porque cada modificación que se 
haga con los precios que hay ahora en el asunto de materiales y es sumamente fuerte 
económicamente creo que no estamos preparados ahorita para hacer un gasto 
imprevisto que no estaban en el presupuesto tal vez de su hogar pero sí creo que hay 
que hacer una mesa hay que sentarnos hay que analizar porque es un poco 
complicado porque si la municipalidad e trata de ayudar a unos tiene que ayudar a 
todos juntos las afectaciones que hasta han estado en el cantón por medio de aceras y 
Por otro lado creo que a la Alajuelita tiene que prosperar verdad prosperar las aceras 
al menos nosotros en San Felipe después de toda la afectación ya tomaron rumbo 
bonitos se ven bonitas se usan para lo que es pero si tenía que haber llegado un una 
realidad ustedes supieran que su casa iba a tener un uno metro que para poder 
bajarse verdad para apoyarse a su trabajo YY no solamente su afectación con tus 
mayores devastó eh eso se aprobó aquí claro que se aprobó se aprobó obviamente y 
se aprueba el proyecto se hace pero se hace tal como está porque se tiene que hacer 
conforme a la ley entonces se tiene que ser conforme a la ley nosotros como Concejo  
no andamos midiendo cada casa no podemos hacerlo no podríamos hacerlo mejor 
cada casa de entonces de mi parte yo estoy con toda la disposición de podrías ayudar 
de poder sentarnos a dialogar y como dijo Noilyn hace fuera que haya una decisión 
salomónica que ustedes también puedan minimizar la afectación que hay en este 
momento en el entorno de sus hogares durante estamos para servirle y creo que 
también faltó ese ese mirada va a quedar así acercaba a quedar tanto metros abajo vas 
a tener una afectación así porque literalmente hay casas en concepción que tú 
prácticamente tienen que evitar a bajar meter un vehículo pero bueno aunque hay que 
hacer un balance y sentarnos a conversar a ver qué se puede hacer verdad si se puede 
hacer algo conforme la ley o si definitivamente nosotros hacemos una disposición de 
ayudar pero lo que diga la ley lo que nosotros tenemos que cumplir entonces de mi 
parte si fueran civiles y para que podamos llegar a un acuerdo YY minimizar esa 
afectación que ustedes están viviendo en ese momento gracias. 
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Sr. Alcalde Municipal Modesto Alpizar.  

Muchas gracias señor presidente un saludo cordial a todos los presentes muy 
especialmente a los vecinos del Llano y que hoy nos horran con su presencia y qué 
bueno que ya se pueden hacer este tipo de red hace dos años no los hemos salido esta 
oportunidad  2016 primer período nos encontramos un cantón una problemática de 
Movilidad Urbana impresionante las aceras qué totalmente destruidas o no había 
nunca se me olvida aquí el sector Este la municipalidad de las acera  que va hacia el 
Banco Nacional y hacia el Banco Popular tenía medio será un nivel y otro nivel, nadie y 
empezamos ese trabajo de mejoras buscando siempre la mejor posibilidad de que la 
gente se pueda mover pero también pensando más en aquellos que tienen dificultades 
para moverse, silla de ruedas, personas no videntes, por eso iniciamos el proceso y el 
cumplimiento de las leyes 7600 con ese tipo de los objetivo  en todos los proyectos 
tiene que existir alguna afectación y así fue proyecto que va al CTP y ahí es una 
abogada no metió un recurso de amparo se pudo comprobar que nunca se le afectó la 
propiedad privada que sea más que utilizando el derecho de vía y se le contestó yo 
también tomo mucho el caso de lámparas hubo una resistencia importante y lo siento 
porque sabe qué hace mucho falta del centro de lámparas, a la iglesia la calle es muy 
angosta y ahí transitan muchos niños y niñas que van a la escuela los fines de semana 
las personas van a la iglesia y no se pudo hacer, más más lamentable para el señor de 
una comunidad en este caso particular y hoy tenemos ahorita entrar el tema del Llano  
tenemos un proyecto que va CCA. Al Liceo de Alajuelita porque dentro de la 
planificación estamos dando prioridad a aquellos sectores donde se moviliza mucho 
yo no sé si alguno tenía la oportunidad de pasar por ahí entre tres y cuatro cuando 
salen el Liceo de Alajuelita,  la gran cantidad de estudiantes que pasan por ese sector y 
tienes que venir por media calle les cuento esto porque se da una situación muy 
curiosa ahí está las oficinas del PANI entonces en reunión con la directora nos solicitó 
agilizar el proceso al PANI,  por todo lo que eso conlleva e hicimos un pequeño salto y 
un señor hizo una publicación en las redes sociales impresionante y de alguien que 
participa en muchas actividades y jamás yo particularmente y reprochando que por 
que habíamos hecho un salto para darle prioridad al PANI yo ya he estado de acuerdo 
si hubiese sido una persona física pero es el PANI donde entran tantos niños y niñas 
personas adultos  hemos salido en todos los proyectos afectaciones y van a seguir 
habiendo porque vamos a seguir con sus proyectos porque yo estoy convencido es la 
necesidad para el cantón en el la parte del desarrollo y la modernización de nuestro 
querido cantón que hace mucha falta en este proceso estamos, el caso del llano que 
lamento escuchar de que no se les hizo la notificación correcta ya el ingeniero le hace 
una aclaración que si se eso pero al no encontrar a la persona dueña del inmueble de 
la finca pues se le hizo qué es lo que sucede con esto y tal vez para ir un poquito más 
en detalle es que a veces nos cuesta visualizar un poquito el desarrollo que nuestras 
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comunidades ahí ya nosotros tenemos planificado porque hace un rato se hizo un 
comentario de que no hay planificación toda la calle de Llano no solamente se le va a 
hacer parches ni bache no esa calle se va a hacer nueva y está en el presupuesto que 
ya está en la plataforma del SICOP en proceso de aprobación toda la calle se va a hacer 
absolutamente nueva con un productor de velocidad digamos alargados no esos que 
son muy conchudos exactamente en el ingreso a la A la escuela para darle prioridad a 
los padres de familia porque ahí si no me puede decir que no conozca la situación paso 
todos los días por ahí conozco la situación de los estudiantes y los padres de familia y 
las busetas, los docentes que van ahí entonces todo eso ya está debidamente 
planificado para la mejora total no solamente en aceras sino en todo lo que es la 
calzada y repito no es que vamos a ir a tapar huequitos le va a hacer va a quitar todas 
las faltas bañar y se va a hacer una calle nueva desde el cruce del mirador San José 
hasta el sector de Del traje de la calle que va hacia el aguacate y la que va a por 
cascabel a toda esa calle se va a ser nueva y ya está debidamente planificada eso y yo 
estaba debidamente organizado propuesta y creo que ya las que he estado 
mencionando que hay que ir al sitio para ver lo real para confrontarlo con lo técnico y 
lo legal y eso es me parece lo que corresponde porque en la presentación que hace 
Jacqueline y que lo se lo agradecemos para que nos refresque la memoria y eso puede 
en el proceso de constructivo pero ya el proyecto está muy terminado quedan detalles 
entonces es importante que los compañeros regidores vayan y vean cómo va el 
proceso y ver qué se puede hacer en conjunto para que todos quedemos conformes 
que al final de cuentas eso es lo que queremos entonces me parece un poco que yo sé 
que los vecinos que estarían de acuerdo en esa propuesta y ahora que salga una 
moción que con día y hora para que no nos suceda lo que nos mencionaron que no se 
le notificó porque no estaban sino que de hoy ya que hoy día y hora de la visita y a 
excepción de que puedo traer un aguacero como el día de hoy verdad que ya eso son 
imprevistos que solo el de arriba lo sabrá pero eso sería como una opción verdad 
porque y me apariencia de aguacero del día de hoy fue culpa del alcalde también 
entonces es medio complicado ese tema.  Hace las disculpas del caso si este proyecto 
les ha traído alguna algunos inconvenientes que por lo expuesto creo que sí y han sido 
importantes pero créanme que la única intención de esos proyectos es mejorar el 
cantón buscar el desarrollo inconvenientes  cualquier desarrollo cuando uno en casa 
hace un medio arreglito ahí trae otras consecuencias y un proyecto de esta naturaleza 
por supuesto pero tenemos que seguir en esa línea de buscar el desarrollo del cantón 
en todos los sentidos porque esto genera de momento alguna dificultad pero también 
es buena calidad de vida ahora cuando yo paso por ahí y todavía no está terminado el 
proyecto y veo la gran cantidad de personas que ya lo utilizan uno dice si vale la pena 
esto lo tenemos que resolver entre todos las afectaciones ahí pero ya el proyecto como 
tal está dando los frutos para el cual fue construido  que van para la escuela los padres 
de familia los ve uno con el niño o la niña tomaditos de la mano que lo llevas a la 
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escuela ahí por eso hay que mejorar el paso hacia el centro educativo y ya le digo ya lo 
tenemos a este programado de esa manera reiterar las disculpas de caso eso trae 
algunas afectaciones  con la comisión podemos llegar a acuerdos para que sean bien 
para todos muchas gracias bendiciones.  

Licenciada Roció Mesen   

Muchas gracias señor presidente de parte de la comunidad les agradecemos mucho la 
atención que hay un detallito que también queremos aprovechar que estamos acá Don 
Modesto  de esto pues me comentó que el cambio de la última parada, pasarla como 
opción a la casa pastoral yo soy la tesorera de la asociación de desarrollo y como 
asociación de desarrollo hemos estado haciendo un sondeo a nivel de los vecinos 
tanto de Santa María de la Cascada por todo el distrito y queremos reiterarles que no 
estamos de acuerdo e con el respeto este apoyo que nos han dado pues queremos 
hacérselo verdad de manifiesto por qué motivo tenemos una gran problemática con el 
Bar el Higüero y tenemos años yo hace bastantes años fui Sindica de la comunidad 
trajimos presentaciones en su momento cuando estaba Don  Thomas Pobladores de 
Alcalde, y trajimos vídeos de los problemas que tenemos con el Bar Higüero,  les 
cuento que ahora que se hizo el arreglo que se trasladó la parada que va para Santa 
María que por cierto quedó muy bonita esa área que hay un proyecto  ahí pues poner 
unas máquinas lo que Don Modesto nos ha manifestado hace unos días de hecho salgo 
de trabajar los lunes a las 21:00 h de la noche y me tomé la delicadeza que por cierto 
mi hijo me regaño porque me fui yo al frente a la escuela y me fui hasta donde estaba 
el palito de higuerón y los carros ya estaban en la parada si ya más bien hay opción 
para que tengan parqueo,  le agradezco a Don Modesto que la reunión que hubo 
indicios de finales de abril por ahí de mayo que yo le solicité verdad la problemática 
de las aceras y a la semana siguiente todo esto mandaron a colocar ahí unos, unos 
tubitos y sin embargo les cuento que los carros se siguen montando en la acera ahora 
esto se va para el trabajo la lluvia la calle llena de agua y yo iba tomando en el autobús 
y no tenía espacio para pasar porque había un carrito montado en la acera si nos 
quitan la parada de ahí que ha sido legendaria va a ser parqueo para el bar El Higüero  
y con todo respeto queremos manifestarles que no estamos de acuerdo verdad 
Muchas gracias y de  reparte  los vecinos darle las gracias por  el apoyo porque de 
verdad lo necesitamos todo este apoyo que nos están dando que Dios los bendiga. 

Sr. Alcalde Municipal   

En este caso particular el tema de las paradas no es un resorte  nuestro  ver la  
posibilidad y desde mi punto de vista tenía un objetivo usted  plantea  bien la 
situación del Bar el Higuerón  y para un nadie  secreto verdad es que hemos hecho 
nuestra lo que a nuestro alcance este, hay un tema meramente legal que ha hecho 
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imposible poder este cerrar este bar  porque fue el primero que llegó antes de la 
escuela y todo eso cosas que ustedes perfectamente conocen legalmente pues ahí nos 
tiene más rabo  al inicio hicimos  gestiones pero el tema legal nos amarra y ustedes lo 
conocen bien cuando ya lo planteó eso con un objetivo para que aquellos niños y niñas 
que van a la parada y para no tuvieran  ese ejemplo ahí y que en el sector esté donde 
está la casa parroquial ahí es más abierto que es hay mayor posibilidad de que los 
niños no estén en contacto con ese era mi objetivo en ese momento, si ustedes dicen 
no pues no vamos a entrar en una situación pero reitero lo otro es que en la parte de 
arriba hay un sector donde estaba la antigua rural venimos con un proyecto para 
poner unas maquinitas algunos plebiscitos entonces aprovechamos para hacerle la 
mejora no es como el objetivo que el uso que se le está dando en este momento que no 
sé los informales los piratas lo estaba utilizando ahí para pararse y hacer su trabajo y 
muchos años de eso viven  y no nos vamos a poner a pelear  con ellos hasta que no se 
cierre porque el proyecto ya está en camino, la compra de eso ya está en la plataforma 
Sicop lleva a la compañera este Keily pero el objetivo de haber hecho esa corrección 
meteré entubado en ese sector aplanarlo  es con el objetivo de hacer un play que nos 
ha costado muchísimo en San Antonio no hemos podido hacer nada cuando hicimos 
un intento de comprar el terreno de  a la iglesia que está que ahora lo tiene alquilado y 
lo están produciendo cuando estaba el padre Luis muy avanzados con la plata lista 
pero he cambiado administración y los dicen no entonces y ahí lo único espacio que 
tenemos municipales ahí y ahí vamos a hacer algo ¡¡¡ pero no es objetivo de hace 
mejores condiciones no es para los que van al Bar o los piratas  es el objetivo es eso de 
la parada eso era  mi espíritu, mi objetivo, era evitar que los niños y porque todos 
sabemos lo que pasa ahí pasan muchas cosas verdad las personas salen a tomarse su 
cerveza afuera y ese tipo de cosas hay veces que se tal vez no aptas para para niños 
niñas ya los estamos como estamos y ya no nadie lo puede enderezar esa es verdad 
pero igualmente pues diferimos en eso pero lo respetamos claro por supuesto .  

Arquitecto Michael Barboza.  

Bueno para contestarle a doña Iris, el tema de la comunicación con cuando se hace la 
notificación que siempre se habla paso del tiempo una vez notificado eso es para hacer 
una coordinación con empresas en ese lapso de tiempo se supone que los vecinos o los 
que se supone que hay una se va a hacer el trabajo y si tienen alguna consulta la tienen 
a la municipalidad antes de nosotros intervenir entonces lamentablemente en muchas 
ocasiones hasta que se empiece el proyecto se hacen las consultas y nos hemos topado 
digamos en varios casos igual en el proceso constructivo cuando pasó el tema de las 
palmeras con Karla bueno yo fui y hubo un mensaje de Jonathan yo me persone  y uno 
trata de poder hablar y tratar de solucionar un problema en el sitio pero si la empresa 
y tiene un lapso de tiempo de ejecución del proyecto como le dijeron ahorita es un 
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tema de costos de operación de personal de equipo lo que fuera y en este caso la 
Empresa  el proceso constructivo fue que ellos hicieran contrato con otra empresa de 
la que decía eran proveedores del concreto entonces una coordinación entre 
empresas no es un tema de nosotros como municipalidad nosotros exigimos el tiempo 
establecido en el contrato del SICOP, y ellos tienen que ejecutar en el tiempo entonces 
parte de eso a que también un tema planificación es la coordinación no lo hacemos 
antes de ejecutar un proyecto yo soy el que me encargo de hacer la distribución del 
presupuesto yo antes de empezar un proyecto x siempre se pasa a la Junta Vial,  y en la 
Junta Vial están los compañeros entonces se dan las opciones serán las opciones 
viendo una viabilidad de una escuela o un kínder una escuela o una clínica en la iglesia 
o lo que fuera un tema de accesibilidad para cualquier persona que la pueda usar 
entonces no es antojadizamente el hecho que nosotros en este proyecto para el sector 
tal.. Sino que hacemos un planteamiento mientras aristas de los sectores a intervenir y 
se toma un acuerdo en la mesa o sea no es que se tome antojadizamente ya porque 
exista una cera o no sino que ahorita inclusive la ley 7600 cualquier producto de las 
independientemente y eso es para cualquier otra en el cantón es que si vos vas a hacer 
las novelas en concreto te van a pedir las aceras  para las personas no videntes ya  
vienen establecidas de esa manera.  

Síndico Héctor Hidalgo   

Pero se me fue bueno para yo creo que para coordinar creo que tal vez podrían dejarle 
las personas no sé si las personas dan el número a la compañera Emilia para 
coordinar reunión este yo me ofrezco a ser presidente porque soy parte de la Junta 
vial y este me gustaría ser parte del proceso mis compañeros y compañeras y 
solamente quería hacer una aclaración para el compañero Ronald cuando yo digo que 
yo no voy a hablar con politiquería no estoy diciendo que los demás, lo estén haciendo 
por aquello para que quede claro y yo sé que todos podemos hablar porque todos 
fuimos elegidos por el pueblo y todos los representantes del pueblo fuimos elegidos 
con elección popular así que en afán de aclarar mis palabras dije que yo voy a hablar 
con politiquería alguien más lo ok compañeros  

Presidente Municipal   

Compañeros habiendo  conocido todas las inquietudes de los vecinos y todas las 
pruebas que nos han aportado esta noche de mi parte a todos igual mi apoyo y sincero 
como digo Don Modesto  trabajo bajo el marcó la legalidad verdad que nos ampare lo 
que se puede hacer y esté dentro de nuestras manos sepa que con mucha este, y lo 
vamos a hacer, siempre tendrá las puertas del Concejo Municipal  las inquietudes 
Propongo  tomar un acuerdo donde se conforme una comisión para hacer una mesa 
de diálogo y visita el sitio junto con la administración y la unidad de gestión vial para 
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la valoración de las situaciones y afectaciones de los vecinos también este que se 
quede una vez fue hecha fecha perdón el domingo 25 de septiembre a las 10:00 h de la 
mañana en el llano creo que el domingo todo mundo está anuente  YY todos creo que 
puedo verdad para qué queda entonces este acuerdo en firme sí claro yo no me puedo 
encargar de eso si puede ser en la casa pastoral.   

Regidor Alonso  Salinas   

Gracias señor Presidente, lo que pasa es que si pretendemos solicitar algo el 
presupuesto no vamos a poder si hacemos 25 el temas cantarillas o algo que haya que 
meter verdad no vamos a poder hoy estamos 13 de septiembre y este o sea si 
queremos de verdad ayudarle a los vecinos y si podemos verdad por medio de 
presupuesto solicitarle a la administración para que lo meta ahí pues tiene que ser 
antes tiene que ser antes y no sé para cuando estaba fechado los presupuestos 22 o 
sea tiene que  antes mi opinión muchas gracias.  

Presidente Municipal  

Michael, nos puede aclarar qué materiales independientemente el presupuesto no 
afecta  hay en planta bueno pues después de la aclaración o sea si hubiese alguna  
ayuda porque nosotros como la Unidad técnica, planificamos la compra de los 
materiales por agregado por  cemento lo que fuera tuberías o algo, tenemos un buen 
stop en el plantel por eso no hay ningún problema. 

Presidente Municipal  

Somete a votación: Laura Arauz, positivo Alonso Salinas bueno nada más esperando 
que eso sea cierto positivo, Iris Figeac positivo, Ronald Mendoza positivo, Noilyn 
López positivo, Alex Reyes, y mi voto es positivo. Para la Aplicación del Art.45 CM, se 
aprueba en Firme.    

Con esto les damos por atendido, estimados vecinos muchas gracias, pasen 
buenas noches. Muchas gracias Michael por sacar de su tiempo. 

  

CAPÍTULO III 

3. Lectura y tramitación de Correspondencia. 

3.1 Nota de d la Tesorera de la Cruz Rojas. Comité de Auxiliar en Alajuelita. 
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Se recibe oficio de fecha 06 de setiembre 2022, asunto Luego de un atento saludo, 

acudimos a sus buenos oficios para solicitarles analizar la posibilidad de que a corto o 

mediano plazo se nos realice la transferencia correspondiente a la Cruz Roja (Comité 

de Alajuelita) del superávit 2021 y aprobado con la contraloría. 

Dicha solicitud se realiza con el propósito de poder continuar con el desarrollo de 

nuestras funciones, además de cubrir los gastos y necesidades en el comité, dado que, 

actualmente no contamos con fondos propios.   

Se acuerda: trasladar oficio  a la Administración para su respuesta y la copia la 

Comisión de Hacienda y Presupuesto. 

 

3.2  Nota de Empresa SITE, sistemas Tecnológicos de Enseñanza S.A  (Ingles de 

24 Horas)  

Se recibe oficio de fecha 06 setiembre 2022, Ingles en 24 Horas, Atención: Secretaría 

del Concejo Municipal, Señores y señoras: Concejo Municipal  Estimados Señores y 

señora, gracias por el espacio que nos dan para explicarles brevemente los beneficios 

que tenemos para el cantón, SOMOS: "SITE" SISTEMAS TECNOLOGICOS DE 

ENSEÑANZA S.A cédula jurídica 3¬101575948 nos ubicamos en San Lorenzo de Flores 

del Megasúper 100 este 100 norte. Nos conocen cómo ingles24 horas y Bebé Políglota 

Costa Rica. 

Desde hace 7 años creamos un programa de Responsabilidad Social Empresarial con 

un fondo de becas para que las personas puedan aprender inglés y estimular a niños 

en el aprendizaje de cinco idiomas: Alemán, Francés, Chino Mandarín, inglés y 

español, todos estos programas están diseñados para aprender en casa a través de 

plataformas tecnológicas creadas para ese propósito. La beca consiste en seis meses 

de inglés gratis del nivel A1 (inglés básico) 

El año pasado el programa se dirigió a Bancos, Participaron de Bac Credomatic Banco 

NACIONAL, ICE y otras en total se entregaron 620 becas, este año hemos querido 
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favorecer a las comunidades y por eso se decidió Dar 10 becas de inglés a cada cantón, 

serían un total de 820 becas, hay algunos cantones donde ya se entregaron, entre ellos 

Moravia, Goicoechea, Montes DE Oca, Escazú, Santa Cruz, Puntarenas, y otras. 

Por eso el motivo de la presente es para solicitar al honorable Concejo Municipal que 

tomen un acuerdo para establecer un convenio con mi representada de manera que 

podamos hacer llegar estos beneficios a la comunidad y mejorarlos cada año, 

Agradezco su pronta respuesta al correo de gerencia@ingles24horas.net  se adjunta 

ESTA ES UNA PROPUESTA DE CONVENIO, CONVENIO DE COOPERACIÓN 

INSTITUCIONAL SITE SA Y LA MUNICIPALIDAD. 

Se acuerda: trasladar a la comisión de Asuntos Jurídicos para su respectivo análisis    

3.3 Nota de Subproceso de Patentes  Administración Tributaria   

Se recibe oficio de MA-AM-GHM-AT-PAT-O- 011-2022, recomendación de patente de 

aprobación de patente de licores clase D2. A nombre del Touch Mouk  del negocio 

conocido como Súper Lux.  

Se acuerda: trasladar  la comisión de Gobierno y Administración para su deliberación. 

3.4 nota oficio MA-09-UAI-Nº 067-2022. De Auditoria Interna. 

Se recibe oficio de fecha 12 de octubre 2022, Advertencia por obstaculización de las 

labores de la Auditoría Interna, por atrasar firma del contrato del Asesor Externo.  De 

conformidad con el inciso d) del artículo 22 de la Ley General de Control Interno, es 

competencia de la Auditoria Interna, "advertir a los órganos pasivos que fiscaliza 

sobre las posibles consecuencias de determinadas conductas o decisiones, cuando 

sean de su conocimiento." 

Según las comunicaciones entabladas con el Departamento de Proveeduría, mediante 

correo electrónico, los días 05 de setiembre y 07 setiembre 2022, donde se le 

manifiesta que por favor le indique el estado en que se encuentra el Contrato, 

referente al profesional que se va a contratar para la Auditoría Especial del 

Departamento de Recursos Humanos; se me hace de conocimiento que desde el día 30 

de agosto 2022 se dirigió consulta a la Alcaldía Municipal dirigido a la Vice Alcaldesa 

mailto:gerencia@ingles24horas.net
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Rosario Siles Fernández, al día de hoy 12 setiembre la Auditoría Interna no ha 

recibido respuesta alguna. 

De igual forma el 05 de setiembre se le copio a la secretaria del Concejo Municipal, 

desde esa fecha han transcurrido más de 8 días hábiles y la firma del contrato no ha 

sido notificada a esta oficina. 

Situaciones como la expuesta podrían ser consideradas como una presunta 

obstaculización a las labores de la Unidad Fiscalizadora, en el orden de ideas el 

numera] de 39 de la Ley General de Control Interno, se ha referido al respecto:   

Artículo 39. —Causales de responsabilidad administrativa. El jerarca y los titulares 

subordinados incurrirán en responsabilidad administrativa y civil, cuando corresponda, 

si incumplen injustificadamente los deberes asignados en esta Ley, sin perjuicio de otras 

causales previstas en el régimen aplicable a la  respectiva relación de servicios. 

El jerarca, los titulares subordinados y los demás funcionarios públicos también 

incurrirán en responsabilidad administrativa y civil, cuando corresponda, por 

obstaculizar  o retrasar el cumplimiento de las potestades del auditor, el subauditor y los 

demás funcionarios de la auditoría interna, establecidas en esta Ley. 

CONCLUSIÓN: 

Las auditorías internas son órganos de naturaleza asesora, y su trabajo por lo general 

consiste en una labor que se desarrolla con posterioridad a los actos de la 

Administración. No obstante, en asuntos que sean de su conocimiento o a solicitud del 

jerarca, también emitirá de forma previa, concomitante o posterior a dichos actos, 

criterios en asuntos de su competencia y en cumplimiento de su labor de asesoría y 

advertencia, y sin que se menoscabe o comprometa la independencia y objetividad en 

la ejecución de estudios posteriores por parte de ese órgano. Todo eso, en aras de 

fortalecer el sistema de control interno institucional y que la gestión administrativa se 

ajuste al marco de legalidad. 

Partiendo de lo señalado, la Auditoría Interna le solicita a su representada con el 

debido respeto a proceder de una forma célere a la firma de dicho contrato, con la 

finalidad de que esta Unidad, no tenga más atrasos en sus labores y por ende al 
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cumplimiento de su Plan de Trabajo año 2022. Se suscribe Lic. Jose Avelino Castillo 

Abadía. Auditor Interno.  

Se acuerda: trasladar a la Alcaldía,  para su debida respuesta  

3.5 nota de Denuncia del Sr. Kenneth Pérez Mata.  

Se recibe oficio  de fecha 07 de setiembre 2022, El día 09 de agosto a las 6:00am, mi 

vehículo Nissan B14 placa 739142 se encontraba parqueada frente a mi casa como es 

costumbre, desde hace mucho tiempo. Lugar designado para eso por disposición de la 

dueña del apartamento en el cual vivo hace ya más de un año, ya q no hay cocheras 

hidrantes o algún elemento q dificulte el diario transitar ni de vehículos ni de 

transeúntes. 

Cuando a las 8:00 am salgo de mi casa para ir a trabajar y veo que mi vehículo esta 

golpeado, inmediatamente se revisaron la cámaras de seguridad de donde vivo, y nos 

dimos cuenta que el camión color blanco de recolección de basura me golpeo el 

vehículo, dañando el guardabarros derecho, foco direccional derecho, bum per frontal 

y tapa de motor tanto el chofer como los ayudantes se dieron cuenta de la situación y 

uno de los ayudantes recogió los pedazos del foco que me quebraron y lo boto en el 

mismo camión, y se fueron del lugar sin importar el daño ocasionado ( Adjunto fotos y 

videos q demuestran lo antes mencionado ). Quisiera recalcar q mi intención en un 

principio fue de arreglar con el chofer del camión para no entrar en trámites 

engorrosos y desgastantes pero este descaradamente asevero que el no golpeo mi 

vehículo en ningún momento, acción q me pareció muy irresponsable por lo cual le 

solicito se tomen las medidas necesarias para la reparación de los daños sufridos y las 

medidas disciplinarias para el personal de recolección ante tan mal proceder 

inmediatamente empecé el contacto con los jerarcas de la Municipalidad de Alajuelita, 

con la Vice Alcaldesa la Sra. Roció,  Patricia Sandoval del Departamento Legal y en 

Gestión ambiental con la Sra. Johana Ávila, ellas me solicitaron hacer el reclamo por 

correo electrónico explicando la situación les facilite el video donde es más que obvio 

el golpe que da el camión, inclusive cuando se percatan de lo sucedido ellas mismas 

dijeron que era obvio que era el chofer Edgar que ya era reincidente en este tipo de 

situaciones, durante más de 15 días por distintos medios mantuve contacto con las 

personas ya mencionadas me hablaron de que me iban a mandar a un taller 

autorizado por el INS, luego que iban a pagar los daños, que me resolvían en dos días, 
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y tuve que volver a ir, porque no me llamaron y me llevo la sorpresa que me dicen que 

no me van arreglar los daños a pesar de que es muy obvio en el video lo causado por 

su camión me indican que si quería buscara ayuda legal pues ya no me iban a resolver 

nada. 

Por lo que solicito a través de ustedes Sr. Alcalde Msc. Modesto Alpizar Luna y señores 

del Concejo Municipal intervengan de manera racional y revisen detenidamente el 

video donde es más que obvio el daño ocasionado y se aplique el seguro del camión 

para reparar los daños ocasionados, mi vehículo es mi herramienta de trabajo por lo 

que solicito a brevedad me resuelvan, y notifiquen por escrito la resolución tomada. Se 

suscribe Kenneth Perez Mata. Respuesta  a kennethjoe710@gmail,com 

Se acuerda: trasladar Administración y  a la Comisión de Asuntos Jurídicos para su 

deliberación. 

Regidor Kleyber Álvarez  

En el documento del Audito es acerca de la persona que ocupa para hacer la auditoria 

al Departamento de Recursos Humanos.   

Presidente Municipal  

Sí.  

 

3.6 notas de respuesta de la Administración al Órgano Colegido caso de 

correspondencia.  

Se recibe oficio MA-AM-GDUR-0088-2022, Asunto: respuesta al traslado 00083 -2022 

Estimado Señor: Referente al traslado respuesta al traslado 00083 -2022  que indica:  

Informe del Departamento de Urbanismo caso del Karol Matarrita 

1. Respuesta a vecinos de San Antonio El Llano tema aceras en el distrito 

2. Documento de INVU-MIVAH Plan Regulador 

3. Documento de la Junta del Liceo de Alajuelita caso impuestos. 
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4. Expediente de vecinos y dictamen del Asesor Legal del Concejo Municipal caso 

Vecinos de la Deportiva 

5. Carta del Sr. Pablo Benavides construcción ilegal en calle la Mora. 

6. Torres de Telecomuniciones Sr. Luis Medina 

1. Referente punto 1 presento índico lo siguiente: 

La señora Matarrita Fallas se ha presentado en diferentes ocasiones en mi oficina con 

diferentes temas y quejas. 

En un principio se presentó para denunciar a su vecina por cuanto indico que estaba 

construyendo sin permiso. Ante esta queja se realizó la visita de inspección y se obligó 

a la vecina a obtener los permisos correspondientes y la acreditación de la 

responsabilidad profesional. Luego se presentó a denunciar que su hijo se había 

quemado por causa de la construcción y que su vivienda se había dañado, a lo cual se 

le indico que esté tipo de trámites o reclamos corresponde plantearlos ante la 

instancia judicial correspondiente. Tiempo después se presentó a denunciar unas 

gradas que se estaban construyendo y se procedió a demoler las estructuras que se 

encontraban en la vía pública. Luego la vecina procedió a construir nuevamente las 

obras y en esta oportunidad realice otra visita de inspección y conforme a mi criterio 

profesional estas estructuras no representan peligro alguno para la ciudadanía y 

considero que se pueden mantener. 

La señora Matarrita manifiesta muchas situaciones y quejas. No está de acuerdo con 

las resoluciones que demos y ella desea que se resuelva como ella dispone. 

Manifiesta que va a demandar a la Municipalidad y a los funcionarios. 

Considero que se ha actuado diligentemente y se le han respondido todas sus 

inquietudes. Sin embargo ahora manifiesta que se le ha expuesta y que se ha 

divulgado un audio que la expone en redes sociales. 

Yo no tengo en mi poder ni he tenido audio alguno y no se ha que se refiriere. El único 

audio que se utiliza es una grabación que se hace para la reunión de la Comisión de 

Control Urbano, el cual se utiliza para confeccionar la minuta de la reunión y es 

borrado después de cada reunión; no se lleva un archivo de estas grabaciones. 
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En el documento de solicitado por la defensoría de los habitantes se ha dado una 

respuesta similar. Así las cosas, en el documento de la defensoría, se indica: 

"..Si, a la fecha del presente traslado, ya se atendieron las solicitudes y denuncias de la 

señora MATARRITA FALLAS, en cuyo caso, sírvase remitir copias de sus respuestas a 

esta Defensoría..." 

Es una petición ambigua, ya que se le ha atendido en múltiples ocasiones y se le ha 

respondido verbalmente en mi oficina o bien se le ha atendido en la comisión y en 

algunos casos le he respondido por teléfono o por correo.  

Si ella tiene a bien indicar cuál es el número del trámite le estaré dando la indicación 

correspondiente. 

Se le envío a la defensoría una copia de los documentos que tenemos de la señora 

Matarrita. El archivo lleva el nombre de matarrita.pdf, del cual también adjunto copia. 

2. Referente al punto 2 no corresponde a este departamento. 

3. Referente al punto 3, indico lo siguiente: 

Se ha envía la documentación y las correcciones solicitadas del Plan Regulador al 

INVU. Actualmente se encuentra entregada la documentación correspondiente, 

adjunto el oficio enviado al INVU, con el número MA-AM-GDUR--0087-2022. 

4. Referente al punto 4 no corresponde a este departamento. 

5. Referente al punto 5, no conozco cual es el documento presentado referente a las 

viviendas que se encuentran invadiendo la propiedad municipal. 

6. Referente al punto 6, indico lo siguiente: 

El señor Pablo Benavidez ha presentado varias quejas referente a construcciones 

ilegales en la zona de Santa María y el llano. Todas las quejas y solicitudes han sido 

atendidas y se les está llevando el proceso correspondiente. Concretamente la Casa en 

calle la Mora ya han tramitado el permios y ha sido aprobado y se está a la espera de) 

pago correspondiente. 
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La propiedad del aguacate se encuentra en proceso de notificación a la espera de los 

documentos del permiso correspondiente. 

7. Referente al punto 7, indico lo siguiente: 

Existen en el cantón varias torres de telecomunicaciones en vía pública. Se está 

procediendo a la notificación a cada una de ellas para que formalicen el contrato de 

arredramiento de alquiler en precario de zona pública. En el caso del señor medina ya 

se tenía conocimiento de la necesidad del contrato de arrendamiento y este 

departamento elabora un borrador de ese contrato. Sin embargo el señor Medida no 

está de acuerdo en varios puntos. Le corresponde al departamento legal elaborar el 

contrato correspondiente y llevarlo a la firma de la Alcaldía Municipal para luego 

poder otorgar el permiso de construcción. Esperando haber contestado sus 

inquietudes quedo a sus órdenes. Se suscribe Ing. Jaime Eduardo Casasa Vargas, MSc. 

Director de Planificación Urbana. 

Se acuerda: trasladar las notas de respuestas a la Comisión de Asunto Jurídicos para 

su deliberación. 

3.7 nota de Repuesta del Departamento de Recursos Humanos 

Recibe nota que se debe enviar a la Contraloría General de la Republica y copia al 

Concejo Municipal.  oficio 07 de setiembre del 2022 MA-AM-RH-0022-2022, Sirva la 

presente para saludarlo muy cordialmente, en atención al oficio DFOE-LOC-01577 

(Referencia N°14517), de fecha del 06 de setiembre del 2022, remitido por la 

Contraloría General de la República, mediante el cual solicitan información 

relacionada con los funcionarios municipales que participan en el proceso de análisis, 

aprobación e inspección de las solicitudes de ¡as licencias municipales (patentes y 

permisos de construcción), se adjunta el archivo en formato Excel con el detalle de la 

información, que fue enviado en dicho oficio. 

Nota II. 

08 de Setiembre 2022 MA-AM-0242-2022 Licenciada Viviana Garbanzo Navarro 

Gerente de Área Contraloría General de la República 
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ASUNTO: Solicitud de Información relacionada con los Funcionarios Municipales que 

participan en el proceso de análisis, aprobación e inspección de las solicitudes de las 

licencias municipales (patentes y permisos de construcción). 

Reciba un cordial saludo de parte de la Alcaldía Municipal del Cantón de Alajuelita. 

Con relación a su oficio DFOE-LOC-01577 (14517)-2022, me permito adjuntar oficio 

MA-AM-RH-0022-2022 suscrito por la Licda. Johanna Hidalgo Mora, Encargada de 

Recursos Humanos y listado de funcionarios municipales que participan en el proceso 

de análisis, aprobación e inspección de las solicitudes de las licencias municipales 

(patentes y permisos de construcción). Se suscribe Msc. Modesto Alpízar Luna. Alcalde 

Municipal. 

Se acuerda: trasladar a la comisión d Asuntos Jurídicos.  

  

CAPÍTULO IV 

4. Asuntos de trámite Urgente a criterio de la Presidencia 

No hay tema que tratar.  

 

CAPÍTULO V 

5. Asuntos de la Alcaldía. 

muchas gracias habían solicitado en su momento y la información de las 

transferencias realizadas a los centros educativos desde preescolar hasta secundaria 

desde el 2016 de hasta la fecha que para pedirle al compañero Luis que nos haga la 

presentación bueno ahí tiene que tener una muy buena Vista, verdad pero los que 

tenemos 2020 a los 60 años lo podemos lograr, Ah quién vive quien tiene 2020 Martín 

no nada Martín bien así tal vez muy rápidamente no vamos a hacer lectura de todo 

verdad porque sería muy muy cansado vamos a ver yo creo que todos están para acá 

periodo nuestro primer periodo 2016 iniciamos con un compromiso de darle a los 
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centros educativos lo que por ley les corresponde qué cosa que de ahí para atrás 

diciendo Director de la escuela Abraham Lincoln nunca, nunca, se nos había se nos 

hizo un depósito ni de un 5 partido a la mitad y cuando nosotros ingresamos ahí y por 

ese compromiso como educador y conociendo las dificultades que sufren los centros 

educativos nos comprometimos a hacer las transferencias que por ley corresponde los 

montos tal vez para conocimiento de todos lo que se ve la transferencia a cada centro 

educativo vaya acuerdo a la cantidad de estudiantes que tiene esos centros 

educativos, esas son las reglas hemos ahí 2016 viendo todos los centros educativos 

fíjense las sumatorias ese año se le dio a todos se repartió ¢32.359.000.millones de 

colones verás que todavía nuestras arcas no eran quizás lo que son hoy, pero eso se 

repartió y yo estoy seguro y eso sirvió de mucho a los Centros Educativos para que 

tengan las mejores condiciones para sus estudiantes, de igual manera seguimos con 

esa tónica 2017, en el 2017 tenemos un pico extraordinario ahí de recaudación se 

reparten ¢56.760 millones de colones,  todos los centros educativos de acuerdo a la a 

la matrícula 2018 de igual manera 2019, 2020, 2021, 2022, total y esto la verdad me 

llena me dio orgullo ver si a la fecha así se llama transferido a los centros educativos 

casi ¢500 millones de colones, plenamente  seguro han sido muy útiles y seguro de 

que le han dado el mejor uso esto es dato que ustedes nos sabían solicitado ahí ya está 

para que lo revisen, yo respeto mucho el planteamiento y los  cuestionamiento   que 

están haciéndole a las Juntas de educación  los respeto lógicamente no lo comparto lo 

que yo he cuestionado en algún momento las Empresas en su caso muy particular que 

se utiliza para efectos de hacer algunos trabajos porque cuando una persona es 

miembro de una Junta de Educación  o Junta Educativa,  por conflicto de intereses no 

es sano que se ponga en práctica eso,  es lo que yo cuestiono pero que por lo demás 

porque conozco el gremio porque se gente honorable que es gente con una mística 

impresionante los educadores demostraron que la pandemia la capacidad y la mística  

porque cuando se les juzgaba de vagabundos porque estaban en su casa nadie se 
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percató de que trabajo se le triplicó y tal vez más porque tenían que atender niños que 

sí tenían una tabla y la computadora un teléfono, niños que no tenían nada que no 

tenían nada y tenían que ver cómo las atendían y aun así se les criticaba, no tenían 

horario tenían que trabajar porque el papá se podía conectar con su hijo después de 

que llegaba de su trabajo 7:00 u 8:00 h de la noche era la  realidad y niños que no 

tenían ningún tipo de conectividad como los teníamos aquí en Alajuelita montones los 

asentamientos informales hay montones de niños que no tienen ninguna posibilidad 

de alguna manera hemos tratado de colaborar por supuesto con todos los procesos de 

los presupuestos ya ves que ya van por el segundo tercero que aprueban entonces 

saben cómo es la mecánica pero que esto siendo llena de orgullo, este el dato  que 

estaban solicitando y ahí se los dejo para su análisis pero reitero mi posición y estoy 

plenamente seguro que le han dado el  mejor uso si hay alguien que no lo ha hecho 

que asuma las consecuencias.  Muchas gracias señor preside y eso es lo que tenía para 

el día. 
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NOMBRE  DE LA INSTITUCION CEDULA JURIDICA 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 Total por Junta

LICEO TEODORO PICADO 3-008-321399 7.161.254,13       6.655.278,29    2.913.679,41    3.359.136,42    2.976.276,51    7.033.910,42       2.260.273,97 32.359.809,15    

LICEO DE ALAJUELITA 3-008-087506 12.785.556,81    11.901.775,04  5.068.461,16    6.274.412,33    5.050.021,93    11.846.205,98    3.834.351,95 56.760.785,20    

COLEGIO TECNICO PROFESIONAL DE ALAJUELITA 3-008-677509 5.402.820,60       5.544.908,61    2.432.129,89    2.819.402,03    1.904.788,50    3.778.948,73       1.135.932,56 23.018.930,91    

CINDEA DE ALAJUELITA 3-008-740530 6.818.963,64       6.537.301,51    2.797.863,70    2.996.946,24    1.715.517,34    1.136.642,90       -                      22.003.235,34    

ESCUELA ABRAHAM LINCOLN 3-008-092650 10.255.291,76    11.325.770,77  5.156.846,83    5.958.383,64    5.256.303,69    15.320.088,34    5.378.292,95 58.650.977,98    

JARDIN DE NIÑOS Y NIÑAS REPUBLICA POPULAR DE CHINA 3-008-649775 2.429.591,37       2.609.368,76    1.109.392,58    1.484.269,58    978.764,68        2.208.582,77       702.423,60 11.522.393,34    

JARDIN DE NIÑOS CENTRAL  ALAJUELITA *  CUENTA NUEVA 369.136,81          215.134,13        146.293,53        159.789,79        965.200,00        -                         -                      1.855.554,25       

ESCUELA CALLE EL ALTO 3-008-648475 1.409.431,46       1.533.698,13    691.846,47        838.008,66        491.667,73        1.221.045,64       412.644,89 6.598.342,98       

ESCUELA CARMEN LIRA CONCEPCIÓN ARRIBA 3-008-112865 6.221.633,15       5.357.533,72    2.517.467,78    2.862.012,64    2.589.988,44    6.975.414,08       2.288.092,73 28.812.142,54    

CENTRO EDUCATIVO CIUDADELAS UNIDAS 3-008-266318 3.134.307,10       3.088.215,68    1.447.696,36    1.626.304,95    1.153.781,36    2.545.242,73       820.653,32 13.816.201,50    

ESCUELA CONCEPCION DE ALAJUELITA 3-008-087050 8.698.205,58       7.127.185,41    2.962.443,92    3.401.747,04    3.230.957,27    9.332.458,01       3.039.199,16 37.792.196,39    

JARDÍN DE NIÑOS Y NIÑAS CONCEPCIÓN 3-008-670066 1.852.395,64       1.950.086,76    768.041,02        948.086,07        648.292,19        1.516.645,63       489.146,47 8.172.693,77       

ESCUELA EL LLANO DE ALAJUELITA SAN ANTONIO 3-008-112085 1.241.642,00       1.221.406,65    652.225,31        770.541,86        620.540,14        1.520.895,38       500.737,62 6.527.988,96       

ESCUELA ISMAEL COTO FERNANDEZ SAN JOSECITO 3-008-087971 3.557.136,54       3.435.206,21    1.334.928,43    1.544.634,61    1.734.354,99    4.726.580,50       1.509.167,54 17.842.008,82    

KINDER ISMAEL COTO FERNANDEZ 3-008-644030 1.187.949,37       1.124.249,30    454.119,49        536.183,51        385.233,87        1.071.390,48       357.007,38 5.116.133,40       

ESCUELA LOS FILTROS 3-008-657133 939.620,97          909.115,18        454.119,49        507.776,44        484.974,39        1.432.381,15       459.009,48 5.186.997,10       

ESCUELA SAN FELIPE ALAJUELITA 3-008-098041 7.469.986,73       7.724.009,11    3.450.089,01    3.976.990,27    3.277.933,90    7.665.772,37       2.452.687,04 36.017.468,43    

ESCUELA TEJARCILLOS ALAJUELITA 3-008-098041 8.678.070,84       6.842.653,17    3.151.406,39    3.707.123,07    3.242.443,20    9.253.522,12       2.974.288,72 37.849.507,52    

ESCUELA LOS PINOS SAN FELIPE 3-008-099995 11.651.300,06    10.486.053,70  4.589.959,41    5.411.547,48    4.520.093,18    11.806.070,32    3.811.169,65 52.276.193,80    

ESCUELA LAMPARAS 3-008-142771 1.610.778,81       874.416,13        700.989,82        816.703,36        667.745,69        1.608.202,45       574.920,97 6.853.757,22       

TOTAL ANUAL 102.875.073,37  96.463.366,25  42.800.000,00  49.999.999,99  41.894.879,00  102.000.000,00  33.000.000,00  469.033.318,61  
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CAPÍTULO VI 

7. Convocatorias. 

 

Presidente Municipal. 

Convocatorias los compañeros que tengan a bien el domingo 18 a las 1:00 pm  

presupuesto domingo 18 a la una aquí la municipalidad para la discusión del 

presupuesto pues que tenga bien gusto venir, ahí nos vemos y también vemos 

comisiones. 

 

CAPÍTULO VII 

8. Dictamen de Comisiones. 

Comisión dictamen de comisión de Hacienda y presupuesto del Gobierno de 

administración y jurídicos sábado del día lunes 12 de septiembre del año 2022 a las 

7:15 h pm, se alcanza el quórum, los regidores Jonathan Arrieta quien presidía Alonso 

Salinas, Laura Arauz, Noylin López, y los ascensores Grettel Murillo,  Catalina 

Barrantes, Flor Zúñiga  José Eduardo Vargas y Kleyber Álvarez. 

número 1 audiencia del señor Ronald Montero gestor cultural de la municipalidad de 

la Alajuelita se recibe el Sr. Ronald Montero nos que nos explica la modificación al 

presupuesto del Departamento de Cultura y si no se indica que se harán los trámites 

de permisos para el festival de la Alajuelita Brilla 2022,  a lo cual se le dice que con 

fondos municipales luego votaremos negativo, es así como se le invita a modificar  a 

uno evento más  pequeños y si se desea una Alajuelita Brilla, que se haga con 

patrocinadores sin fondos municipales. 

segundo punto que se recomienda hacer el viaje de la representación de Alajuelita a 

Perú, Gestor Cultural, el representante GESCUA , IBER CULTURA,  exacto gracias, IBER 

CULTURA, y se tome en cuenta un miembro del Concejo Municipal,  a lo cual será este 

momento discusión de quién será la persona del Concejo que iría igual con e4l Gestor 

y la de IBER CULTURA, a pero del 8 al 16 de octubre del año 2022 AL QUINTO 

CONGRESO LATINOAMERICANO DE CULTURAS VIVAS COMO COMUNITARIAS PERÚ 

2022, se recomienda a la  administración tomar las previsiones y hacer las diligencias 

pertinentes para tal congreso. 

Regidora Laura Arauz. 

Estamos verdad, la para discusión del que va, bueno yo pongo a Jonathan 

primeramente porque es el presidente municipal verdad entonces yo lo propongo. 

Regidora Iris Figeac.  

YO no voy a estar de acuerdo en que lleve un presupuesto  para que vayan a viajar 3 

personas a Perú, porque yo considero que esta municipalidad tiene otras necesidades 
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más prioritarias y estaría de acuerdo si se si se si se estuviera pidiendo presupuesto 

para capacitación que sí se puede por tanto y que las personas se capaciten aquí, todas 

están en lo que es IBER CULTURA y entonces este ojalá que los compañeros lo tomen 

en consideración porque éste no me parece que la municipalidad está en condiciones 

para pagándole viajes AA funcionarios y a otras personas representantes en estos 

momentos, cuando hay más prioridades que sería mucho más importantes que un 

viaje a una actividad que se hace todos los años donde se unen este personas de todos 

los países a tener un encuentro más o menos ojalá que usted lo vea ojalá que no 

seamos criticado por el pueblo verdad, a veces necesita tanto y nosotros siempre 

decimos bueno es que no hay presupuesto entonces van a decir si bueno ahí no hay 

presupuesto para para las necesidades del pueblo pero si hay presupuesto para que 

vaya a esas actividades después para tomando en consideración todo eso este yo si mi 

voto hacer negativo tal vez en otras condiciones este sí estaría de acuerdo pero 

ahorita creo que en ese momento. 

 

Regidor Alonso Salinas. 

Gracias señor presidente bueno según lo comentado por el gestor cultural de la 

municipalidad en comisión el presupuesto ya existe y se estaba previendo que fueran 

dos funcionarios de la municipalidad entre la discusión que tuvimos pues 

concordamos bueno un manejo hubo una discusión unos concordaron no que hubiese 

una persona representante del Concejo Municipal yo fui uno de los que propuse 

porque me parece que si nosotros aprobamos el presupuesto y desconocemos y pues 

no sabemos que estamos aprobando, da evidentemente mencioné a la Comisión de 

Cultura pero la Comisión de Cultura ahí está como desintegrada eso me indicaron para 

el final del cabo cualquier persona que miembro del Concejo puede y está en hecho de 

ir si así lo deciden los compañeros Podría ser la presidencia podría ser cualquier 

persona y más bien bueno sí, sí, se da con esas condiciones para donde ya hay 

presupuesto pues sí que sea una persona para no hacerlo loco,  pero que queda 

abierto para la persona que quiera ir verdad mencionaba Kleyber que a ver si hay 

otras personas que por los medios propios pueden pagarse el viaje yo no veo ningún 

problema, entonces quien eso se meta entre la propuesta  y este vamos entre las 

personas más bien para nosotros no proponer sino más bien escoger a esas personas 

eso sería muchas gracias.  

 

Regidor Suplente Kleyber Álvarez. 

Bueno vea ayer en la discusión, fue ¿porque?, porque bueno yo propuse verdad que 

fueran dos personas, no 3 porque el Gestor Cultural pues ya tenía él y a la señorita 
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Tania y nosotros habíamos propuesto que queríamos que tal vez algún representante 

Concejo municipal, yo no concuerdo con doña Iris en el asunto de que puede ir Tania 

puede ir un regidor verdad, y es bonito que salgamos algunos de ustedes a 

representar al cantón de Alajuelita como regidores o sea, que es que somos como 

regidores siempre estamos ahí atrás de la pared no nos vemos entonces que bonito 

que vaya a un regidor cualquiera un Sindico  o un regidor suplente o como quiera pero 

vayan dos  no 3, o sea porque aquí se está proponiendo siempre que vayan los 3 no yo 

ayer se propuso en la comisión que fueran dos, el gestor cultural como un regidor sí 

me parece que está bien o sea está bien que también nosotros podamos 

desarrollarnos en muchos aspectos yo no sé mucho de Cultura por ejemplo pero aquí 

pueden haber muchas personas que saben bastante cultura y que son regidores son 

Síndicos y son es que es que necesariamente no tiene que ser solo un regidor el 

compañero puede tener las capacidades para hacer un gestor cultural OA saber de qué 

de Cultura entonces yo propuse que fueran dos, para minimizar el gasto porque como 

dice la compañera si es cierto o sea aquí vamos a gastar más de lo que no tenemos 

verdad y hablando de la situación después recuerden que esto es se está proponiendo 

con un presupuesto de un de algo que no se contrató entonces el gestor cultural se 

está agarrando de  para solicitar  esté presupuesto de acuerdo gracias.   

 

Regidor Alex Reyes.  

Gracias señor presidente no ese era mi consulta me disculpo yo ayer no pude estar en 

comisión por mi trabajo salí tarde eh yo lo que quería consultar era que si este 

presupuesto que hay que era para capacitación para que pues para que los 

compañeros el Gestor Cultural a otra compañera y quieren pasar el Concejo fuera pero 

según me dicen, según escuché a al compañero que estuvo ayer esa comisión eso no es 

para eso era una partida que había ahí se puede agarrar para eso o se puede agarrar 

para lo que dice doña Iris, que es para capacitación pero aquí en Alajuelita  estamos 

empezando aunque mucha gente tiene mucho tiempo pero estamos empezando con 

esto de GESCUA y yo tampoco estaría de acuerdo y mi voto sería negativo porque ese 

por supuesto no es específicamente para eso, en una reunión que tuvimos hace un 

tiempo y estoy en esos tiempo por mi salud no he  estado en las reuniones de GESCUA  

pero este tuvimos una reunión y hablamos de ese tema pero era para un viaje a Cuba y 

yo tampoco estuve de acuerdo porque tenemos que empezar primero en nuestro 

cantón a la Alajuelita  es cierto que allá van a ir a capacitarse y todo pero yo creo que  

son recursos que no tenemos y ahorita yo creo que estamos empezando como para, 

como para agarrar estos recursos irá a esas capacitaciones que yo creo que ahorita 

tenemos más bien bueno actualmente se están capacitando acá y que muy y no sé por 
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qué los otros compañeros de GESCUA esto a los otros representantes muchos tampoco  

no estuvieron de acuerdo en ese en ese momento y en este momento yo no sé si ellos 

están de acuerdo también a que se hagan que se haga esa capacitación con 

presupuesto de la municipalidad no con un presupuesto que según me di cuenta y 

algunos tendrían que era un presupuesto que venía de Perú o de los grupos estos que 

están invitando y viéndolo así no es no es cierto no es así entonces yo no estaría de 

acuerdo ni, primero el  regidor porque este creo que es cultura y aunque nosotros 

necesitamos este estar en cultura ahí creo que serían podría ser Gestor pero yo creo 

que en este momento no tenemos así muchos recursos YY necesitamos recursos para 

trabajar la cultura en Alajuelita  y agarrarlos para irnos a otro país yo creo que yo no 

estaría de acuerdo y mi voto sería negativo gracias señor presidente. 

 

Regidor Ronald Mendoza. 

Gracias señor presidente bueno yo considero que el tema cultural aquí debe 

desarrollarse más, sé que ese presupuesto está signado pero se le puede sacar más 

beneficio hace una actividad acá fue capacitar a más personas qué mandar tres o 

cuatro personas a pasear, realmente eso es no se  van a capacitar como digo Doña Iris, 

y sí si alguien quiere que vaya con sus recursos y perfecto que pueda ser parte pero 

creo que no estamos en el tiempo como digo y fecundo  las palabras de doña Iris, estoy 

de acuerdo estamos en el tiempo en y esta  municipalidad hasta ahorita como para eso 

hay muchas cosas que necesitamos seguir avanzando y el tema de Cultura es algo que 

tiene que seguir avanzando acá y aprovechar el dinero en nuestra gente nuestro 

Cantón y realmente no se puede voy a usar un término tal vez un poco el crudo  

verdad no se puede desperdiciar el dinero así sabiendo que se puede aprovechar en 

capacitaciones realmente plenamente traigan frutos a nuestro cantón gracias. 

 

Síndico de San Josecito Héctor Hidalgo. 

Gracias eh yo voy a diferir de doña iris de Ronald y de Alex,  yo como profesional en 

relaciones internacionales Veo sumamente importante este tipo de actividades este 

tipo de participación es del cantón yo no voy a hablar de la cantidad de personas ni de 

quienes tienen que ir sin embargo me parece que la participación en este tipo de 

actividades es muy importante aquí es en ese tipo de congresos se logran crear lazos 

con pueblos de otros países, podemos aprender más sobre cultura que traer buenas 

prácticas eh básicamente para eso son esos congresos verdad para estrechar lazos y 

para compartir prácticas que podemos traer acá eh así que yo si más bien les instaría 

a que veamos y abramos a la Alajuelita al mundo verdad y que lo y que llevemos 

nuestra cultura a otros lugares y que podamos traer buenas prácticas acá básicamente 
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eso sería mi intervención y ojalá que pudieran replantearse eso lo hago con todo el 

respeto ustedes son los que votan sin embargo creo que es importante la participación 

de Alajuelita nuevamente yo no hablo de cantidad ni quienes tienen que ir ni demás 

solamente que la participación del cantón sí me parece importante en este tipo de 

actividades gracias.  

 

Presidente Municipal Jonathan Arrieta. 

para aclarar eso a los compañeros que no están en comisión y qué fue lo que pasó ayer 

en la comisión verdad resulta cuánto hace que la administración había solicitado un 

encargado de Cultura anteriormente en una modificación presupuestaria oh de 

presupuestos y primero ordinario extraordinario 01, era creo resulta que para ese 

encargado de Cultura que iba a ser el jefe de Ronald que tampoco le pareció un 

poquito Ronald yo creo en aquel momento éste se va a presupuestar el salario para 6 

meses de esa persona, no es la planta de Cultura porque para eso GESCUA tiene la 

política de Cultura tienes y ahí vienen los ¢8 millones de colones, casi ¢6 millones de 

colones en el presupuesto 2023,  por si, y para que se vea este año salieron casi ¢6 

millones para la política ahí están las GESUA trabajando las NACC, ahí está Alejandro 

Murillo está doña Hazle  Torres bueno igual que Tania todo eso está contemplado en 

el presupuesto de Cultura esta plata no es de Cultura, acordémonos que eran cuatro 

millones y medio 700 y algo de los cuales nosotros como ¢5 millones y algo,  ok bueno 

de los cuales solo ¢1.200.000. de  colones se va a tocar y el resto de la plata que le 

dijimos ayer AA Ronald Montero se tenía que reinventar otra cosa que las 

comunidades ocupaban que la cultura ocupaba fue ahí donde se ahorita se la leo en la 

modificación 05, donde se hace inclusivos una la inauguración del parque colina 86 el 

inicio del parque de Tejarcillos  y ahí vienen varias actividades varias varios este las 

ayudas de Tejarcillos del swing, Tejarcillos swing  ok, donde se me instó a él que 

verdaderamente teníamos que gastar esa plata en núcleos de gente participativa de 

pequeños grupos como por ejemplo Tejar-swing, que los muchachos van a ensayar y a 

bailar y resulta que se descomponen porque no tienen alimentación. hace poco el 

Departamento de Cultura también dio este unos instrumentos a la Esc. de Tejarcillos y 

eso fue una felicidad y vieron muchos, muchos hasta profesor que estaba llorando 

verdad Don Modesto  ahí pero sí básicamente en la modificación 05,  viene eso, ahora 

nosotros como Concejo Municipal en tiempo atrás se aprobó que Tania fuera nuestro 

representante a nivel cultura viva hicimos bulla porque éramos el primer cantón de 

todo el País que pertenecía al IBER CULTURA VIVA, éramos pioneros firmó el 

convenio se hizo toda la situación que no va a conocer de Costa Rica allá, o sea cuando 

sea el quinto congreso porque lo firmamos el año pasado digamos  convenio si nos, 
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ponemos  a extender las fronteras de Cultura para eso son los foros los congresos los 

seminarios etcétera, etcétera, etcétera.    

Regidor Ronald Mendoza 

Solo quiero hacer una consulta los  ¢5 millones de colones que se estaba en el 

presupuesto digamos para contratar este Gestor  Cultural yo me metí a comisión  un 

poquito ayer pero lastimosamente el internet me falló y tuve que salir pero escuché 

que dijo que no se pudo que no se pudo contratar a este gestor cultural por el asunto 

asuntos de SICOP  el habla de SICOP  el tiempo porque el presupuesto fue lo dieron y 

lo digo muy atrasado la contraloría  pero si mal no, no, no, hacemos un análisis que esa 

contratación no eran por SICOP  en ningún momento pudo servicios especiales 

entonces porque  no mencionó SICOP ahí estamos enredados entonces porque quiere 

decir que si se pudo o sea estaba aprobado el presupuesto si se podía contratar el 

gestor cultural por supuesto porque por servicios especiales no tiene que pasar un 

proceso de 3 meses como SICOP  o un tiempo así para poder contratar, por qué no se 

contrató y después sale diciendo una comisión que es que si con que esté a contraloría 

que el presupuesto lo dieron  muy tarde, si son servicios profesionales entonces creo 

que se están quedando bastante el asunto nos están enviando nosotros en este tema 

porque no es SICOP y lo digo ayer por SICOP no son servicios profesionales y se pudo 

haber contratado en hechos que tal vez como digo está ahorita lo mencionó que tal vez 

no quería un jefe entonces no sé eso aquí no se hace lo que él quiera sino que aquí se 

contrató y tenía el presupuesto perdón no sé contratos tenía ese tenía el presupuesto 

y no se hizo la contratación, eso es lo que yo quiero tal vez esté equivocado yo si 

ustedes  tienen otro otra digamos análisis acerca del asunto entonces eh hay media 

para ver si soy yo más bien estoy equivocado. 

Presidente Municipal Jonathan Arrieta 

Don Modesto usted nos puede aclarar por qué no se contrató el encargado de Cultura 

y bajo qué metodología era.  

Sr. Alcalde Municipal. 

Yo quisiera en este momento Señor presidente y con todo respeto quedar fuera de una 

discusión que hacen que ustedes muchas gracias. 

Presidente Municipal Jonathan Arrieta 

No pero en la consulta está porque no se ha contratado y bajo qué modalidades eran 

que se iba a contratar el encargado si era por Sicop  si era por servicios profesionales. 

Sr. Alcalde Municipal. 

Yo de esta esta modificación hice la primera presentación que es la que para mí tiene 

validez lo otro se hizo sin mi consulta muchas gracias   
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Presidente Municipal. 

¿La Modificaciones esta 05?, si don Modesto externa. Emilia usted tiene esta 

modificación firmada. 

Secretaria Municipal Emilia Martínez 

En la secretaria solo tengo la primera que fue firmada y presentada por don Modesto 

esa que tiene usted en sus mano me llego por correo envida tanto por Doña Rosario y 

Doña Silvia. Fue enviada por correo.  

Regidor Ronald Mendoza. 

Gracias señor presidente entonces y que hay evidencia de que digamos no se contrató, 

no contrato y si se podía contrataré creo yo que si entonces esos ¢5 millones de 

colones hoy que anda dando vueltas y que hemos estado en varias comisiones por ese 

asunto porque si pasa aquí se pasa por allá no tuvieron que haberse pasado se tuvo 

que haber hecho la ejecución y contratar al Gestor Cultural. 

Presidente Municipal. 

Bueno solo, Ahora es que se queda en el superávit municipal y eso es todo ahí no es 

que ande vueltas ahí siguen, siguen en las arcas municipales tienen un fin pero ahí van 

a seguir si no se les  abuso se va a superávit iguales solo eso lo que pasa bueno en 

vista… 

Regidora Laura Arauz 

yo siento que son y después demandará comisión por qué no se hizo el trámite 

correspondiente primero llegar al Concejo Municipal o sea no, no, van ni la firma de un 

modesto entonces mejor. 

Presidente Municipal 

No, la  modificaciones para la administración igual como dijo Don Modesto  se le están 

pasando por encima está el mismo imagínese (Laura Arauz no puedo ir a comisión 

cierto) la modificación 5 ni nada de lo anterior se no se  vota pues sí de fácil si ¿se 

anula? sí señora todas las modificación presupuestaria ok continuamos. 

Sr. Alcalde Municipal 

Presidente tal vez que esto le sirva de experiencia de atender situaciones como esta 

sin hacer la consulta correspondiente. 

Presidente Municipal 

¿A qué se refiere Don Modesto? 

Sr. Alcalde Municipal  

A que a usted  atendieron al señor gestor cultural les hace una la exposición que él les 

hizo sin tener el visto bueno 

Presidente Municipal 
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La solicitud la reunión fue Rosario tengo el mensaje de ella  yo no lo busque ni, ni, 

Ronald lo busco a mí, Rosario para que digo que mejor le pasen el link porque él tiene 

que hablar iba a ver a la Alajuelita Brilla  2022 o sea sí claro igual cómo pero como lo 

hizo ya Silvia también así así fue como lo vamos a hacer porque la modificación 05 no 

va. 

Tema II Liquidación 2022.  

Liquidación presupuestaria 2021 casa conocer la liquidación 2021 la cual recibe y 

recomienda su y su recomienda su aprobación que es de conocimiento verdad 

solamente. 

Lo que a continuación se detalla  corresponde  al  ajuste de la liquidación 2021 por 

compromisos presupuestarios  no ejecutados.  

La  normativa en presupuestos públicos permite que en la liquidación presupuestaria  

anual  se registre como  ejecutado  y se refleje como compromisos,  aquellos contratos  

de un bien o servicio, cuyo trámite con el proveedor se encuentre  en firme  al 31 de 

diciembre del año a liquidar.  

Posteriormente se concede hasta el 30 de junio del año siguiente para  ejecutar y ser 

canceladas  las mismas y si por alguna razón no se  ejecuta  algún  contrato, se  debe 

realizar un ajuste a la liquidación y presentarla a la Contraloría de la Republica, por lo 

que se procede a  detallar los ajustes a la liquidación  2021. 
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Someto a votación: quedando aprobada por unanimidad, se aplica el Art.45 CM 

quedando Acuerdo en Firme.  

Tema III 

Carta de la Sra. Margarita Moraga según lo conversado por eso legal de este Concejo 

Municipal nosotros como órgano colegiado no podemos continuar en temas de 

impuestos municipales solo trazar y fijar precios así como si fuera por medio de un 

recurso así como si fuera por medio de un recurso de apelación o subsidio  recibido en 

este órgano colegiado no sin antes haber agotado los procesos con la administración 

pero esto no es un recurso ¡¡¡ , verdad de apelación entonces este para Emilia para que 

se le contesté la señora Margarita moraga que el Consejo Municipal no puede coa-

administrar en las tasas de impuestos y esa situación eso es porque no tiene que 

agotar toda la vía administrativa. 

Secretaria Municipal. 

Indicar a la Sra. Moraga que falta de entregar la otra parte de información que nos 

tiene que entregar la Administración.  

Someto a votación: QUEDANDO APROBADA POR UNANIMIDAD, se aplica el 

Art.45 CM quedando Acuerdo en Firme. 

Tema V. 

Terna de la Escuela de Tejarcillos. 

Esta comisión conoce las ternas presentadas y se recomiendan a las siguientes 

personas María Brenes Velázquez celular 3441408 Jennifer Sánchez Segura  6344885 

Rosa Ramírez Cajina 11413710 Carlos Cruz Solís 3159870 Silvia Briceño Téllez 

9103254 

Tema VI. 

Auditoria Interna.  

Documento de auditoría mediante el oficio MA-AUI- 652022,  esta comisión conoce el 

asunto coadyuvancia insertar partidas presupuestarias de la auditoría interna en el 

próximo presupuesto ordinario 2023, se les solicita a la administración de la manera 

más respetuosa asignar dos millones de colones a gestión de apoyo para estudios 

especiales departamento de auditoría, ¢500.000.00 para capacitaciones y ¢300.000 

mil,  de equipo y reparación de mobiliario de oficina, 

 someto a votación Laura positivo, Alonso positivo, doña Iris empleo yo creo que hay 

un equipo que es el que ve presupuesto y si el presupuesto está ahí quiere eso habrá 

que hacer una modificación no se esté como nosotros podemos aprobar le eso a la al 

auditor YY alterar el presupuesto porque usted sabe que es como una cobija verdad 

que el presupuesto en este momento si se le quita de un lado se descubrió una cobija, 

cobija, al muerto  que le tapan la cabeza de destapan los pies entonces tendría que 
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primero verlo en la comisión a ver cómo ellos este esté lo acomodan de manera que sí 

se pueda verdad es podemos nosotros alterar presupuesto al probar eso, pienso yo no 

sé ese es mi criterio. 

Presidente Municipal 

recordemos que bueno primero que nada y anteriormente se aprobó la liquidación 

2021 y aparte de eso este Consejo Municipal también tomó un acuerdo de la auditoría 

al departamento de Recursos Humanos lo cual sostenerlo no están ahí en los 

documentos de hoy de la correspondencia viene a la advertencia del señor auditor 

donde dice que le están dificultando “Advertencia Por Las Actualización De Las 

Labores De La Auditoría Interna Por Atrasar Firma Del Contrato Con Asesor Externo” 

y aquí muy claro habla que el departamento según las comunicaciones entabladas 

entre nosotros Concejo Municipal a él se le solicitó una auditoría el departamento de 

Recursos Humanos que no se ha realizado todavía porque la falta de plata que es una 

necesidad que nosotros como Concejo  tomamos el acuerdo y hay que cumplirla hay 

que hacer la auditoría el problema sí. 

Regidora Iris Figeac Positivo, Ronald Mendoza, Noylin López, Alex Reyes, y Presidente 

Municipal positivo. Se le aplica el Art.45 CM se aprueba con los todos los votos 

positivos, QUEDANDO DEFINITIVAMENTE EN FIRME.  

 

CAPÍTULO VIII 

8.   Mociones. 

No hay mociones  

 

CAPÍTULO IX 

9. Iniciativas de los miembros del Concejo.  

Regidor Kleyber Alvarez 

Voy a solicitarle a la compañera que ponga el video. esto ya lo quiero que lo vean YYYY 

honestamente en una reunión con bastante gente me pareció un poco grotesco el 

comentario del compañero que es política porque yo no, no, cambió la política por 

ayudar a la gente nunca jamás, jamás  lo haría y yo pongo mi vida adelante cualquiera 

en plan de ayudarlos porque a mí me gusta y es algo que me enseñó mi padrecito que 

lo primero de lo político es lo humano la persona del ser humano la persona que está 

pasando necesidades porque yo no puedo decir que el Señor Alcalde que está 

trabajando política porque le mete mucho al Llano, también el Llano lo necesita eso no 

es política tampoco, ellos también lo necesitan  no, no, no y no estamos en tiempo 

político, entonces quiero que vean esa video para que vean la necesidad o sea tan 

grande que hay no solo en mi casa en la comunidad Juan Rafael Mora ustedes vean 
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este vea la cantidad de agua que la cantarilla gracias a Dios como le digo el señor 

alcalde había puesto un con la administración pasada compañeros Ingenieros 

corrieron y pusieron una alcantarilla grande más grande por dicha, por dicha,  y vea 

usted la cantidad de agua que soporta el frente de mi casa que viene desde la montaña 

para arriba y también del otro lado o  viene del norte y oeste  entonces usted, yo no 

estoy hablando por una cuestión de política sigue hablando por una cuestión de 

necesidades y para mi criterio eso no es por favor yo hablé con la señora vicealcaldesa 

el domingo porque el domingo, también sea  metido cuatro veces a mi casa hace un 

montón de agua entonces yo hablé con la señora vicealcaldesa y ella me dijo que iba a 

mandar a limpiar bien y ya le enseñó esa alcantarilla que está en la esquina esa 

alcantarilla soportaba el poco de agua que no soportaba ese alcantarilla que están 

frente a mi casa pero ahí parece que le echaron escombro y resulta que hay que 

desatacar entonces toda el agua se va frente a mi casa pero como ustedes ven de 

dónde viene esa aguas  y esos porque las alcantarillas de todo Tejarcillos  las cañones 

no los no los boquetes los cañones están taqueados, entonces toda esa agua yo tengo 

que soportarla todos los aguaceros entra a mi casa o sea yo no por eso les digo que no 

es político jamás ni jamás igual prefiero volar escoba que le ayuden a la gente del llano 

mientras me limpias alcantarilla tal vez se solucione un poco el problema y es lo único 

que yo les pido por este momento mientras se presenta un proyecto donde puedan 

arreglar las alcantarillas para dejar de sufrir ese embate de agua todo aguacero que 

pasa no entonces qué bonito sería que pudieran llegar un día que cualquiera de usted 

lo invita a llegar un día que ustedes y como dicen los compañeros que expusieron aquí 

hay que estar en el lugar de veras para verla de verdad el impacto que tiene cada una 

de estas cosas muchísimas gracias.    

 

Síndico de san Josecito Héctor Hidalgo  

Compañeros yo creo que no tal vez no escucho mi aclaración yo no dije que estaban 

hablando de politiquerías y sin sentido aludido me disculpo yo hice un comentario 

sobre mí yo estas cosas del agua también las vivo en mi casa tuvimos que comprar una 

aspiradora porque se mete se filtra y se mete cuando llueve inevitablemente a la 

política es un terreno que viene para abajo desde arriba y a mucha gente se nos mete 

el agua, entonces es una situación que muchos vivimos y esto y espero que a ustedes 

se le arregle no en ningún momento dije que usted Kleyber estaba hablando 

politiquería para que le quede claro para aquellos perdón, no voy estoy aclarando lo 

de Kleyber tampoco son la sobre los  comentarios Alonso y en segundo lugar yo lo que 

iba a hacer es incentivar al Concejo a que elijan a las personas que van a asistir a esta 

reunión como mencioné mi intervención anterior creo que hay que organizarnos bien 
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para asistir a esta reunión que vayan personas específicas y que simplemente un día 

antes se ande corriendo a ver quiénes van y quienes no sino tal vez en una comisión 

ustedes elegir a ver quiénes van a ir y pues a tal vez antes hacer una visita para 

también tener conocimiento del caso e ir preparados y preparadas a la reunión y ver 

qué soluciones podemos dar esa iniciativa pero me veo obligado a hacer la aclaración 

gracias y buenas noches. 

 

Regidor Ronald Mendoza 

Gracias señor presidente Terecita tiene un video ahí si es tan amable por favor eso 

sucede en Calle el Barro allá en la terminal de coche a Dary Rojas me envía ese video y 

YY ahí una afectación bastante fuerte y unas 6 o 7 viviendas todas ellas nos piden que 

por favor si podemos ayudar en Venir porque es increíble la cantidad de agua y la 

cuneta ahí que cae directamente dónde están las casas de ellos entonces ahorita 

mientras está cargando el video me imagino nada más para que lo podamos apreciar y 

para que el Señor Alcalde con todo respeto si tal vez puede echar una manita ahí o por 

lo menos darse la vuelta por allá o no sé si ya han estado por allá en otras ocasiones 

verdad por lo general siempre han pasado ya casi se ven bien. 

Presidente Municipal  

¿Dónde era eso?  

Regidor Ronald Mendoza  

Señor presidente eso es en Calle cochea allá en la terminal al oeste que  va  calle del 

barro.   

Síndico suplente Jose Luis Morales 

Bueno qué penoso ver toda esta situación es verdad lamentablemente es  todo el País  

esos tema van seguir saliendo pero no podemos eludir como municipalidad creo que 

compete a todos y hay que repórtalo y hacerlo ver,  así sucedió igual que ahí sucedió 

en la parte alta arriba llegamos al tanque yo muy amablemente recibí respuesta de 

Don Modesto inmediato de pase dos  fotografías me gustaría que me pusiera las 

cuatro, para que vean la situación  que nos está ocurriendo también en la parte alta 

seguimos con el mismo problema pero ahí es como es muy amablemente Don 

Modesto me contestó que eso era de planificación por supuesto que sí, pero aquí se 

hizo un trabajo lamentablemente para mi criterio personal y descomiendo  que tengo 

porque para eso estamos Ingenieros,  quiero menospreciar el trabajo la parte de 

arriba estuvo mal ejecutar porque hay desniveles que se encuentran unos como otros 

pues ahí están sufriendo bueno primero era una casa  luego se fue a Tapia, pero hoy  

ya se inundó la  segundos casa lo pueden ver ahí, ahí como quedaron por dentro las 

casas con piedras  e arena en la parte alta entonces hay un problema desfogue  
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cantidad de agua que baja de la parte alta que sabemos que las lluvias es inevitable 

espero que ahí hay un problemita que se puede corregir, porque en realidad lástima 

que el compañero Michael se fue, pero yo la en una ocasión le hice un comentario a él 

sin conocimiento cómo le digo yo pero yo le hice comentarios porque no le tiraban dos 

líneas de blog hasta la segunda taza o le segundo tragante por lo menos para que esa 

agua no se rebase por ahí, porque a pesar de que el señor que ahí bueno voy a 

mencionarlo porque si lo voy pues a hablar como ves, cuando yo subí y le y le hice el 

reclamo que porque había tapado la alcantarilla de un lado eh me hizo saber que el 

señor Don Modesto y el ingeniero Cambronero le habían dicho que lo pusiera que la 

tapara bueno ahí está el detalle de lo que pasa hoy, el agua entró por otro lado lo digo 

aquí públicamente porque así es y para evitar comentarios porque hay unos v allá 

arriba y le dicen uno u otro y llega don Modesto hay podría decir que le dije que la 

pusieran hasta yo, eso es para quitar comentarios yo le diría a ir Don Modesto y que el 

Administrativo en este caso 3,2 hileras  de rocas en la segunda  alcantarilla y quitar 

ese problema porque para peores ahí hay un pequeño hundimiento en la calle eso 

ayuda que el agua se tire a la calle  pues me dan ustedes ahí y juzguen por la cantidad 

de agua esto es hoy se les complicó porque ellos mismos se lo complicaron taparon el 

hueco de arriba no solo se vino por un lado,  sino que las miro por los dos lados ajá 

como ustedes lo pueden ver ahí solamente que en el video que me pasa que la persona 

que me lo pasa hágale redundancia no le convino sacar donde está el tapón el falta 

poco ya yo había especificado hace como unos 15 días creo en una iniciativa que ha 

puesto una lata que la clavaron  ese momento nadie la quitado no sé si algún ingeniero 

subió  que yo les dije que lo pusieran no nada le dijeron que la pusiera verdad como 

me dijeron a mí que Don Molesto, el Ingeniero voy a mencionarlo con nombre y 

apellido Fernando Cambronero que las dejaran ahí  y que las apegarán más,  el señor 

me lo dijo aquello me quedé asombrado igual él mismo te lo comenté me extraña 

sobremanera un Ingeniero y Don Modesto jamás van a decir eso pero lo digo para que 

lo sepa Don Modesto,  y compañeros acá, no vaya a ser que tal vez a ellos también 

cuando subieron le dijeron que yo le dijera que la pusieron pero no vaya a ser o que 

Alex  Reyes o qué eso jamás entonces para que tengan reconocimiento ahí tal vez Don 

Modesto y hay dos preferencia mía así a tontera yo creo humildemente creo que se 

resolvería mucho poniendo un par de hileras de blog, más ahí por lo menos 

paulatinamente mientras les dan una solución alcantarillado para mi criterio  personal 

trabaja bien, lo que no trabaja bien es la parte de encima porque están encontrados 

los de niveles de hicieron del nivel para un lado y se topa con el otro entonces ahí a la 

tercera etapa, no llega, el agua no llega ahí,  eso seria mi comentario a ver si nos 

pueden ayudar con eso por lo menos para resolver ese problema de los adultos 
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mayores que están ahí y a la otra casa que ya está participó del problema.  Muchas 

gracias. 

Sr. Alcalde Municipal. 

muchas gracias señor presidente con la clase de aguacero que cayó hoy porque todos 

somos testigos no hay  cantarilla que aguante nivel los casos que están por debajo el 

agua les va llegar  sí o sí este caso que plantea el señor regidor, está por debajo del 

nivel de la calle la casa sí o sí va a llegar por más trabajo que se haga le hicimos el 

muro y supuso una inversión y con estos aguaceros como llueve ahora a don Kleyber 

le llega el agua  de todo el terreno del parque desarrollo humano está por el nivel le va 

a llegar le hicimos un trabajo le metimos al alcantarillas que con mayor capacidad que 

teníamos en ese momento y ustedes vieron ahí los borbollones entonces es imposible 

contra la naturaleza y quienes estén en esas condiciones va a ser muy difícil que no se 

les le llegue el agua y yo no le puedo decir al hombre que llover oh bueno tengo la 

fórmula por dicha su aguaceros que no eran mucho tiempo Dios guarde un aguacero 

en una hora dos horas sería catastrófico pero la naturaleza y alguna manera sabia 

pero Señores, es lo que nosotros como seres humanos estamos pagando del daño que 

le hemos hecho a nuestro planeta y que le seguimos haciendo y que estoy seguro que 

es alcantarillas muchas de ellas están llenas de basura y hacemos un esfuerzo 

importante como municipalidad haciendo los proyectos de recolección de Basura no 

tradicional y ahí seguimos con la misma problema y por no quiero ser pesimista esto 

va a ser difícil que tenga vuelta de hoja, porque  nada  estamos aprendiendo nosotros 

como adultos estamos dejándole a las nuevas generaciones una cosa terrible del 

planeta pero nos están castigando a este momento por eso que nosotros hemos hecho  

estamos de Dios quiera que la vida cuide  de esos jóvenes que dan para arriba y ellos 

puedan enderezar  un poco esto pero esto es el precio que estamos pagando y 

acusamos al gobierno local todos estas situaciones y ustedes saben perfectamente que 

están haciendo nuestro mejor esfuerzo tampoco sabemos de los brazos cura cruzados 

pero esto no del 2016 para acá tiene toda una historia y es una cultura 

desdichadamente el uso inadecuado de los desechos y eso nos va a seguir creciendo el 

agua todos aquellos que estemos en desnivel porque le puedan hacer una alcantarilla 

le metimos de 36 digo pues bueno tener una alcantarilla de 50 o hacer un puente ahí 

que seguramente el agua se le va le va a llegar, esto es una llamada de atención no 

para el alcalde porque el alcalde no, no, mandó ese aguacero es para la humanidad es 

para todo un planeta se hace esfuerzos  pero no están siendo suficientes esa es 

nuestra  realidad Dios quiera que don Jose y su equipo de lámparas pueden hacer 

alguna gestión que hay lo que va a tener que hacer es reubicar a esos adultos mayores 

porque mientras siguen ahí no sé hay que hacerle un muro que no se dimensiones 
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pero muchos están ahí y de repente están por debajo del nivel de la calle como tal, 

siempre va a llegar el agua y lo dejó con el dolor en el alma porque sé y he estado ahí 

tampoco es cierto que dicho no viene al contrario bien hecho la propuesta de darle  

que el agua siga su, su, su dirección y eso le traería consecuencias a la gente que está 

por debajo y una realidad y usted lo conoce porque usted dice que todos los días anda 

todo el cantón entonces hay que ser muy equilibrado muy esto muy equilibrado 

gracias cuando se hacen comentarios porque repito es el precio que estamos pagando 

del daño que le hemos hecho a nuestro planeta  y vuelta feria esta niña y le gusta 

mucho el agua y se nos va a largar entonces nos va a alargar hasta más de noviembre y 

ya lo que tenemos que hacer es estar preparados porque hace tiempo de octubre y 

noviembre con aguaceros muy fuerte nosotros como gobierno local estamos siempre 

atentos hoy inmediatamente nos fuimos a atender el caso del kínder de concepción, 

que siempre se inmunda  y porque está eh está en la quebrada está a la quebrada 

muchas gracias.   

Regidora Noylin López 

Teresita me pasa no se puede no hay problema, no hay problema pero si este voy AA 

hacer el comentario me mandaron un video de  la calle el boquete puesto que viene el 

agua como ataca ahí para abajo porque falta tal vez como no sé si entubada o algo la 

verdad yo no sé porque yo no tengo el conocimiento solo me lo mandaron a ver si es 

posible que les ayuden con eso para para encauzar las aguas gracias. 

 Sr. Alcalde Municipal  

 El boquete que el bosquete hemos estado ahí no sé cuántas veces no es calle pública 

empezando por ahí, les solicitamos a los vecinos que cedieran como 50 o 60 cm para 

darle el ancho necesario para declarar la calle pública don José tiene conocimiento de 

eso no cedieron nosotros colabora intención de colaborar 50 60 cm para darle el 

ancho mínimo y no lo quisieron ceder y por eso no hemos podido intervenir calle el 

paquete porque no está en el rango de calle pública. 

estas conscientes como el barro que ahora presentaron el barrio lo que es calle 

pública esta medida en ya lo vimos lo aprobamos en Junta Vial  para hacerle las 

reparaciones que hay que hacer ese proyecto ya salí ya está en plataformas de SICOP 

ya las empresas vinieron a hacer ocurrido eso sale pronto si Dios quiere que hace 

representan es una propiedad privada es el interno y una propiedad privada entonces 

y cómo vamos a hacer para intervenir en propiedades privadas sí ahí teníamos los 

vecinos del llano y fuimos claros en que de la entrada tienen que ser ellos si íbamos a 

ir y tendría que revisar esto porque me parece que es un tema que le hemos estado ahí 

y Patricia que lo fuimos a ver dónde ir a algunas construcciones sin permiso y ese tipo 

de cosas pero vamos a corroborar lo que me pareció la el video es un poquito que 
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cuesta mucho definir pero me parece un poco pero lo que sí es cierto es que es una 

propiedad privada la calle de Barro como tal va ser  intervenida en el próximo 

proyecto de asfaltado. 

  

 

Regidor Alex Reyes.  

Alex gracias señor presidente para que los vecinos sepan porque ellos me yo ya le 

pasé la presentación a alguno de esto la Administración para que nos ayude también 

tenemos el problema de que se cayó la tierra la vez pasada que muy amablemente nos 

ayudaron más tarde fue un poco ahí y hoy con este aguacero que bueno esto es a nivel 

nacional ya se salió por todos lados también a nosotros en esa parte se nos afectó se 

nos salió a la calle hay peligro son los niños que van a la escuela YY también esa calle 

como esto hace un año dos años lo estamos inaugurando entonces algo que hemos 

tenido hemos perdido por muchos años y nos queremos que se nos dañe si los vecinos 

están  viendo nos van a decir que yo no dije no propuse el tema se lo había pasado a 

don Modesto  amablemente dijo que en estos días se iba a intervenir esa parte  

Regidora Iris Figeac. 

 Si es que hace un rato este se dijo que la Comisión de Cultura estaba desactivada 

quiero aclarar que no las condiciones no se desactivan Jonathan la nombra y dos años 

lo que pasa este si estuviera desactivada esto estaría desactivada porque la GESCUA lo 

conforma la Comisión de Cultura más s cinco representantes de los distritos yo lo que 

hice fue renunciar a GESCUA  pero no nunca ha renunciado a la comisión entonces 

para que quede claro. 

 

CAPITULO X 

10. Cierre de Sesión 

CIERRE DE LA SESIÓN VIRTUAL, AL SER LAS VEINTIUNO HORA CINCUENTA  
MINUTOS.  El SEÑOR PRESIDENTE JONATHAN ARRIETA ULLOA LEVANTA LA SESIÓN. 

 

 

JONATHAN ARRIETA ULLOA                   EMILIA MARTINEZ MENA  

PRESIDENTE MUNICIPAL                                                SECRETARIA MUNICIPAL  

 

  


